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Přejeme Vám pěkné 
adventní dny, příjemné 
prožití vánočních svátků 
a úspěšný nadcházející 
rok 2026.
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Vážení a milí spoluobčané,
letošní podzim se nezadržitelně blíží ke konci a všichni se těšíme na zimu, krásné období s chutí svařeného vína, tře-

petavým světlem svíček a vůní vánočního cukroví.
Nicméně podzimní sychravé počasí nezastaví práce na rekonstrukci další části komunikace Osvobození. Jak již bylo na-

sáno v minulém čísle zpravodaje, do konce letošního roku bude realizován spodní úsek zmíněné komunikace tak, aby byl 
v zimních měsících pohodlně sjízdný a průchozí. Práce v tomto období s sebou přinášejí také komplikace a to především 
s čistotou okolních vozovek. Stavební firma, která rekonstrukci provádí, má za úkol, v rámci prací, komunikace udržovat a 
dbát na plynulost a bezpečnost dopravy. Prosíme o vaši shovívavost, toleranci a pochopení při výše zmíněné rekonstrukci.

Během podzimu byla realizována instalace fotovoltaických panelů na střeše základní školy. Je to první kamínek do 
mozaiky, která má za úkol snížení spotřeby energie a zajištění sdílení přebytků v dalších budovách ve vlastnictví obce.

Jak jste si mnozí všimli, v bezprostřední blízkosti vlakového nádraží již stojí pouhý skelet jedné z ikon Kobylí – dře-
věného skladu, který byl dlouhá léta využíván Českými drahami a v poslední době zůstal bez využití. Tento objekt bude 
kompletně zrestaurován a přesunut na zahradu místního muzea. 

Dobrou zprávou pro všechny občany je zahájení prací na rekonstrukci parkoviště u nákupního střediska COOP. Tuto 
investiční akci realizuje společnost Jednota SD Mikulov a předpokládá dokončení do konce letošního roku. Parkoviště se 
tak dočká nového asfaltového povrchu a celý prostor nového odvodnění.  

Vážení, do novému roku bych Vám rád popřál hodně zdraví a pohody v osobním i pracovním životě, šťastné a veselé 
Vánoce, hodně sil, štěstí a především zdraví!

Váš starosta
Pavel Kotík

Slovo starosty

Usnesení zastupitelstva Obce Kobylí č. 3/2025 ze dne 11. 9. 2025

Zastupitelstvo Obce Kobylí po projednání přijalo následující usnesení:
•	 UZ/01/03/2025 zastupitelstvo obce schvaluje program jednání zastupitelstva.
•	 UZ/02/03/2025 zastupitelstvo obce volí ověřovatele zápisu Jaroslava Zechmeistera a Josefa Kaňu a jako  

	 návrhovou komisi volí předsedu Romana Kaszpera a členy Štěpána Čeperu a Vlastimila Jandu.
•	 UZ/03/03/2025 zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2025
•	 UZ/04/03/2025 zastupitelstvo obce schvaluje záměr prodeje části pozemku parc. č. 4742/130 dle nově  

	 vypracovaného geometrického plánu.
•	 UZ/05/03/2025 zastupitelstvo obce schvaluje záměr prodeje části pozemku parc. č. 4742/154 dle nově  

	 vypracovaného geometrického plánu.

KOBYLÍ DĚDINA 4/2025

3



Informace ze sběrného dvora

Mateřská škola Kobylí

Vážení občané, v dnešním předvánočním 
zpravodaji bych se s vámi chtěla podělit o dal-
ší úspěch a ocenění, které naše obec získala  
v oblasti třídění odpadu. Spolek ARNIKA vyhlá-
sila soutěž odpadový Oskar. Cílem soutěže je 
popularizace obcí s nízkou produkcí zbytkových 
odpadů.

Výsledky obcí v Jihomoravském kraji podle 
údajů za rok 2024

Obce do 1000 obyvatel: 
1. Ledce: 259 obyvatel, 75,2 kg na osobu 
2. Zhoř: 76 obyvatel, 78,3 kg na osobu  
3. Závist: 151 obyvatel, 90,8 kg na osobu  

Obce od 1000 do 5000 obyvatel 
1. Uherčice: 1105 obyvatel, 80,8 kg na osobu  
2. Kobylí: 2001 obyvatel, 88,8 kg na osobu  	

          (vyprodukovaný nevytříděný odpad)  
3. Židlochovice: 3673 obyvatel, 100,0 kg na 	

         osobu  

Obce nad 5000: 
1. Modřice: 5656 obyvatel, 128,3 kg na osobu  
2. Rosice: 6738 obyvatel, 135,0 kg na osobu  
3. Mikulov: 7638 obyvatel, 136,5 kg na osobu  

Výsledky ukazují, že občané v naší obci umí 
třídit, ale stále je co zlepšovat. Situace s cel-
kovým zdražováním úplně všeho se v nejbližší 
době asi nezlepší. Proto je důležité kvalitně tří-
dit. Všem se to vyplatí jak finančně, tak i ekolo-
gicky.

K nadcházejícím vánočním svátkům a do no-
vého roku 2026 bych vám chtěla popřát hodně 
zdraví, štěstí, pohody, spokojenosti a vzájemné 
tolerance.

Pavla Schořová, sběrný dvůr

Hned na začátku září nás čekala návštěva výstavy za-
hrádkářů Kobylská zahrádka, kde jsme si různé druhy 
ovoce a zeleniny nejen prohlédli, ale některé i ochutnali.  
A zase nás to motivovalo k vaření zeleninové polévky, 
pečení brambor, dýní a zeleniny. Z ovoce jsme si upekli 
dobrý koláč, připravili ovocné špízy i voňavý pečený čaj. 
Prostě vaření a pečení nás vždycky baví.

Moc nás baví si hrát i pohádky. Nejoblíbenější je o veli-
ké řepě, kterou hrajeme, dokud si všichni nezahrají všech-
ny postavy… Edukativní pohádky O mlsné koze, Hasič 
záchranář a O lakomé holčičce nám přijelo zahrát maňás-
kové divadlo z Vracova. 

Úplně nádherné počasí nám přálo na podzimní slav-
nost. Děti i s rodiči přinesly vyřezané a ozdobené dýňové 
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strašáčky, abychom rozveselili prostor před školkou. Děti 
se mohly se svým strašáčkem vyfotit v připraveném fo-
tokoutku. A pak už na všechny na zahradě čekaly různé 
aktivity s podzimní tématikou. Za splnění všech úkolů 
dostaly děti krásné perníčky. Moc všem chutnaly buchty  
a jiné dobrůtky z podzimních plodin, které připravili rodi-
če. Na závěr jsme si všichni poseděli u táboráku a opékali 
špekáčky. 

Na podzim pravidelně chodíme do lesa. Cestou jsme 
pozorovali měnící se přírodu a krásně zbarvené stromy.  
U oveček jsme si dali dobrou svačinku, a pak na polní ces-
tě pozorovali stopy zvířátek, které můžeme v lese potkat. 
Veverka Zrzečka dětem připravila malé překvapení za to, 
že jsme zvířátkům přinesli něco dobrého do krmelce. 

Také jsme si nasbírali různé přírodniny, se kterými si 
nejdříve pohrajeme, a pak si z nich vyrobíme třeba pod-
zimní dekorace. Nezapomněli jsme oslavit ani Den stromů. 
A k podzimu patří i pouštění draků. Nejdříve si každý vyro-
bí svého draka a hurá na discgolfové hřiště. Tam totiž létají 
nejvíc. A když je venku škaredé počasí, chodíme si zacvičit 
do nové tělocvičny.

Starší děti se účastnily logopedické depistáže s cílem 
včas zachytit odchylky ve vývoji řeči. Pro rodiče předško-
láků zase každý rok připravujeme besedu na téma školní 
zralost a připravenost do školy, kterou vede psycholog  
a speciální pedagog Mgr. Jana Pláteníková z Pedagogic-
ko-psychologické poradny Břeclav. Předškoláky na indivi-
duálním vzdělávání čeká ověření osvojování očekávaných 
výstupů v jednotlivých oblastech vzdělávání.

Spoustu zábavy si vždy užijeme na svátek sv. Martina, 
třeba při plnění úkolů na svatomartinské stezce, zkou-
šení netradičních aktivit nebo pečení svatomartinských 
rohlíčků. Zvládli jsme i vánoční focení. Teď už se těšíme 
na rozsvěcení vánočního stromku u školky. Děti společně  
s rodiči vyrobí hezké vánoční ozdoby, kterými nazdobíme 
náš stromek, u kterého si společně zazpíváme. Tentokrát 
bude pro děti připravené překvapení. Nebudou chybět 
ani perníčky a výborný punč. 

Zajedeme se podívat i do Ekocentra Trkmanka  
ve Velkých Pavlovicích na program Vánoce naší babič-
ky. Děti se seznámí s lidovými tradicemi a zvyky, jak 
slavily vánoční svátky naše babičky a jak se slaví nyní.  
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Prohlédnou si slaměný betlém na zahradě Ekocentra, se-
známí se s biblickým vánočním příběhem i významem  
Vánoc. Za dětmi do školky už tradičně přijde sv. Mikuláš  
i se svými pomocníky. Také se budeme připravovat na Zpí-
vání pod věží. A moc se těšíme za Tetičkami do muzea, 
kde si upečeme perníčky, pletýnky a vyrobíme vánoční 
ozdoby na stromeček. Tetičkám za milé přivítání zazpívá-
me vánoční písničky. S vyrobenými vánočními přáníčky 
a dárečky pak rádi chodíme přát kouzelné Vánoce všem 
dobrým lidem v Kobylí.  

Za celou školku všem přeji krásné Vánoce!		
	

 Blanka Helešicová

Informace z knihovny
Besedy v knihovně se spisovatelkou Lenkou Rožnovskou
V pátek 3. října 2025 proběhl v naší knihovně mimo-

řádně zajímavý den plný příběhů, her a tvoření. Na besedy 
zavítala oblíbená dětská spisovatelka Lenka Rožnovská, 
která připravila pro každou třídu originální program inspi-
rovaný svými knihami.

Prvňáčci si poslechli příběh z knihy Já, štěně. Společ-
ně si zahráli jednoduché hry, naučili se veselou básničku  
a na závěr si vyrobili vlastního papírového pejska, kterého 
si odnesli domů na památku. Žáci 2. a 3. třídy besedovali 
s knihou Statečná lvíčata. Povídali si o odvaze, přátelství  
a pomoci druhým. Kromě čtení ukázek také poznávali růz-
ná zvířata, která v příbězích vystupují a dozvěděli se mno-
ho zajímavostí o vzniku knihy a také ze světa zvířat žijících  
v Africe. Čtvrťáci a páťáci si užili setkání s knihou Mobilmá-
nie v pohádkové říši. Paní Rožnovská příběh četla, ale zá-
roveň jej proměnila v malé divadelní představení, do kte-
rého zapojila nejen žáky, ale i jejich paní učitelky. Vznikla 
tak veselá a poučná podívaná, která všechny pobavila  
a zároveň přiměla k zamyšlení nad tím, jak správně použí-
vat mobilní telefony.

Myslím, že si děti besedy užily a odcházely z knihovny 
s úsměvem a novými zážitky. Děkujeme paní spisovatelce 
za milé a tvůrčí dopoledne plné příběhů, fantazie a radosti 
ze čtení.
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Podzimní tvoření
Poslední říjnový den se v naší knihovně nesl v duchu 

podzimu, barev a tvořivosti. Pro děti i rodiče jsme připra-
vili odpoledne plné tvoření a dobré nálady. Společně jsme 
vyráběli podzimní dekorace z přírodních materiálů a ba-
revných doplňků a také jsme malovali na sádrové ozdoby 
v podobě trpaslíků a čtyřlístků, které se proměnily v origi-
nální umělecká díla. Děkujeme všem, kteří se do našeho 
podzimního tvoření zapojili. 

Slavnost slabikáře
V pátek 7. listopadu 2025 patřila knihovna našim nej-

menším školákům. Na slavnostní dopoledne dorazilo 24 
prvňáčků, pro které jsme připravili jejich první velkou čte-
nářskou událost – předávání slabikářů. Než se děti dočkaly 
svých knížek, čekaly je tři jednoduché úkoly, které prověřily 
jejich pozornost a znalost písmenek. Vše zvládly s úsmě-
vem a nadšením, a tak si každé dítě zaslouženě odneslo 
svůj první slabikář. Slavnostní atmosféru podtrhlo i předání 
z rukou pana ředitele základní školy, který dětem popřál 
mnoho radosti z objevování světa písmenek a čtení.

Nová služba pro čtenáře: na webových stránkách naší 
knihovny (knihovnakobyli.webk.cz) - přibylo „tlačítko“: 
DOPORUČIT KNIHU KE KOUPI. Po jeho rozkliknutí budete 
přesměrováni na stránku, kde lze vidět, jaké tituly knihov-
na právě objednala a po zaregistrování můžete vložit tip 
na knihu, která podle vás v našem fondu chybí.

Přeji všem krásné Vánoce a vše dobré v novém roce.

Táňa Rosochová, knihovnice
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Akce v muzeu
Výstava foto obrazů Radka Severy

V neděli 7. 9. 2025 jsme v muzeu 
zahájili slavnostní vernisáží výstavu 
foto obrazů Radka Severy pod názvem 
„Moravské Slovácko a okolí Kobylí“. 
Radek Severa fotografuje převážně 
krajinu MORAVSKÉHO SLOVÁCKA, 
přezdívanou „MORAVSKÉ TOSKÁNSKO“. Tu fotografoval 
již dříve na černobílý film i diapozitivy, ale nejvíce ji pro-
slavil až nástupem internetu a zakoupením první digitální 
zrcadlovky v roce 2006. Stále nachází nové pohledy této 
překrásné krajiny, které pak prezentuje na svých inter-
netových stránkách, ale i na celosvětovém internetovém 
serveru https://500px.com/radeksevera.

Fotografie jsou pak inspirací pro fotografy např.  
z Japonska, Koreje, Anglie, Ruska, Polska, kteří již několik 
let přijíždí do našeho regionu, který patří podle renomo-
vaného časopisu Condé Nast Traveller mezi 50 nejkrás-
nějších míst na světě.

Vernisáž se vydařila, počasí nám přálo, sluníčko svítilo, 
a proto jsme zvolili prostor muzejního dvora. Kulturním 
programem vernisáž obohatilo Trio Sklepanky ve složení 
Josef Kaňa, Milan Otáhal a Jiří Horák s krásnými písně-
mi z naší oblasti. Byli výteční. Autor Radek Severa nám  
o sobě prozradil několik zajímavých informací, představil 
i nový kalendář pro rok 2026 a knihu „Moravské Slovác-
ko – imprese a verše II“, se svými foto obrázky. Výstava 
byla prodejní a zájemci si mohli obraz hned odnést. Zájem 
byl veliký. Obrázků bylo vystaveno kolem 100 ks ve dvou 
místnostech. Výstava byla k vidění do poloviny listopadu 
a stála za zhlédnutí.

Vaření trnek s lízačkú

V sobotu 27. 9. 2025 se v muzeu konala již tradiční, 
každoroční akce – Vaření trnek s lízačkú. Příjezdová cesta  
k Muzeum obce Kobylí je stále rozkopaná a počasí také 
nebylo nic moc. Nevěřily jsme tomu, že nás navštíví tak 
velké množství návštěvníků. Ráno jsme si naplánovaly 
harmonogram vyhušťování trnek, zadělaly jsme na beleše, 
uvařily polívku a bílú máčku, nachystaly trnkovicu a věři-
ly, že aspoň někdo dojde. Nezklamali jste a my jsme moc 
rády, že za námi do muzea na naše tradiční akce chodíte. 
Byl to opravdový fičák. Tak velké množství belešů jsme 
snad ještě nikdy nesmažily. A na všechny zadělávala te-
tička Mařenka Brdečková, která má víc jak 80 roků. A jak 
je šikovná! Ony sú šikovný všechny muzejní tetičky, každá 
umí něco jinýho a vždycky se na vás moc těšijú. Tož zasej 
za rok na tejto akci "vaření trnek s lízačkú". 

MUZEUM
KOBYLÍ
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Tričko z modrotisku

V sobotu 11. 10. 2025 ve 14 hodin, se konalo v mu-
zeu tvoření. Dagmar Hermi Benešová, autorka letní výsta-
vy modrotisku, nás, jako dozvuky této výstavy, učila tuto 
tradiční starodávnou techniku. Tvořily jsme razítkováním, 
tiskem i malováním. Kapacita byla omezená na 10 osob. 
Potištěné oděvní součásti paní Dagmar nechá obarvit  
v chráněné dílně ve Strážnici. Kouzlo naší práce se objeví 
až po nabarvení a po vyprání od rezervy. Tož, jsme moc 
zvědavé, jak jsme šikovné.

Šlapání zelí

Další naše již tradiční akce je „Šlapání zelí“, které se ko-
nalo 25. 10. 2025 na dvoře muzea. Vzhledem k tomu, že 
přístup do muzea je značně omezen, jsme nepředpoklá-
dali velkou účast. Zase jsme se mýlily. Došlo vás hodně  
a my jsme moc rády, že vás neodradí ani špatné počasí, ani 
rozkopaná cesta či další překážky. Beleše, polívka a další 
pochutiny z kuchyně kobylských tetiček na vás v tyto akce 
vždy čekajú. A taky se pro vás vždycky nastrojíme do pra-
covních selských krojů, abyste měli zážitek kompaktní.
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Putování po Modrých horách za burčákem 6. 9. 2025 
a po kobylských uličkách za burčákem 20. 9. 2025

Dvě akce s vinařskou turistikou, které už mnoho let, 
svojí účastí podporujeme. Jednu akci pořádá svazek  
Modrých hor, druhou kobylští vinaři. My Tetičky z Muzea 
se na tyto akce vždy nastrojíme do selských krojů a pro 
účastníky připravujeme pokrmy našich předků. Máme ra-
dost, že se na nás a těšíte a každoročně se vracíte. 

Augusta Šebestová tentokráte pro děti

Nakladatelství Carpe diem vydalo jako předposled-
ní knížku tohoto roku Pohádky z pera kobylské rodač-
ky Augusty Šebestové (1852–1933). Čtyři drobné texty  
z hanáckého Slovácka v původním nářečí, sesbírané a pů-
vodně zakomponované do 
knihy Lidské dokumenty  
a jiné národopisné poznám-
ky, vyšly poprvé samostat-
ně nejprve elektronicky. Až 
nyní se jim dostává tištěné 
podoby. A ta jim sluší, i díky 
sličným barevným ilustra-
cím Libora Kvapila. V duchu 
téměř každého lidového 
skvostu obsahují Pohádka 
o čertovi a o Zuzce, O rych-
tářovým Jankovi, O tabáku 
a O hlúpým Jankovi humor, 
nadhled, moudrost, pouče-
ní a dobrý konec. A aby si  
i menší děti mohly 

Za KPH Radoslava Bureš Obadalová
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V letošním roce si připomínáme 100. výročí narození 
Jaroslava Kovaříka, jedné z nejvýraznějších pěveckých 
osobností hanáckého Slovácka.

Narodil se 16. prosince 1925, pocházel ze starousedlé-
ho rolnického rodu, spřízněného také s rodinou Bezděků. 
Vystudoval Odbornou rolnickou školu v Podivíně a praco-
val doma v hospodářství. Po založení JZD se stal traktoris-
tou. Už od mládí rád zpíval, jeho hudební nadání a vztah ke 
zpěvu přispěly k účasti na kulturním životě obce. Působil 
zde jako ochotnický herec a zpěvák při divadelních před-
staveních a operetách, které pořádal místní sokol. S taneč-
ní hudbou zpíval dobový repertoár moderních písní a tzv. 
lidovek. V té době, jak sám říkal, nebylo v Kobylí „nic folk-
lórní". Staré lidové písně byly už zapomenuty, snad kromě 
zavádek, které se stále zpívaly při hodech. Zaměření na 
folklórní zpěv lze datovat až od počátku padesátých let. 
Tehdy začal účinkovat s muzikou mediků, kterou primášo-
val Jožka Kobzík. Z té doby pochází první nazpívaná píseň 
Majdalenko Studýnkova, kterou přednášel s doprovodem 

Neměli by být zapomenuti

Jaroslav Kovařík 16. prosince. 1925 – 17. března 2015

: zleva Josef Žďárský, Václav Marek, Jaroslav Kovařík, Karel Sycha, 
Jara Sycha, Mirek Sycha

vyzkoušet, jaké to je být výtvarníkem, pro ten účel kníž-
ka obsahuje i čtyři strany omalovánek. Pokřtěna bude 7. 
prosince 2025 v Muzeu Kobylí, kde je možné ji zakoupit. 
Vychází v omezeném nákladu pouhých 200 kusů. Mezi 
hosty bude v den křtu přítomen i pan ilustrátor Libor  
Kvapil, takže zájemci budou mít jedinečnou příležitost ne-
chat si knížku od něj podepsat.

ostatních kobylských chlapců. Po založení Břeclavanu se 
stal kmenovým zpěvákem souboru, zaměřil se hlavně na 
podání podlužáckých písní. Účinkoval také s Vojáčkovou 
muzikou v Čejči, která jako první začala objevovat folklór 
hanáckého Slovácka, zpíval zde společně s Martou Loveč-
kovou z Kobylí. Od roku 1956 začíná také jeho spolupráce 
s brněnským BROLNem, který tehdy umělecky usměrňoval 
J. Běhúnek, později po roce 1970 realizoval hlavně úpravy 
Slávka Jakubíčka. Poslední veřejný koncert s BROLNem se 
uskutečnil v roce 1997.

Nová éra folklórní činnosti se J. Kováříkovi otevřela od 
roku 1972, kdy začal spolupracovat se souborem Zavád-
ka z Čejkovic. Tento soubor, vedený MUDr. V. Pavlíkem, se 
cílevědomě orientoval na oživení zapomenutého folklóru 
hanáckého Slovácka. Čerpal z části z repertoáru, který se 
ještě ve zbytcích uchoval v terénu, ale hlavně z tištěných 
regionálních zpěvníků H. Bima, J. Poláčka, aj. Z této spolu-
práce J. Kováříka a muziky Zavádky vzniklo množství hod-
notných nahrávek, zachovaných na zvukových nosičích. 
Uvědomělá prezentace regionálního repertoáru pokračo-
vala s muzikou Vonica z Krumvíře. Jaroslav Kovařík také 
patřil mezi první členy spolku Klub přátel historie Kobylí. 
Do povědomí veřejnosti se zařadil jako nejvýznačnější in-
terpret regionu hanáckého Slovácka. K podání písní při-
stupoval velmi citlivě a svým příjemným, melodicky znějí-
cím hlasem dovedl výstižně vyjádřit obsah písně.

Jaroslav Kovařík zemřel 15. března 2015. Vzpomínky 
na něj, vynikajícího zpěváka z Kobylí, který vtiskl pečeť 
hanáckému Slovácku a svým životním optimismem a pře-
krásným hlasem rozšířil slávu tohoto regionu daleko za 
jeho hranice, nám navždy zůstanou.

Zdroj: Kobylí dědina
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CO NOVÉHO V KULTURNÍ KOMISI
Blíží se konec roku, a proto se už můžeme ohlédnout za 

rokem, který utekl jako voda. Kulturní komise pracuje po-
řád ve stejném složení a jsem za to moc ráda. Jsme parta 
lidí, které to baví, a hlavně jsou ochotni tomu věnovat svůj 
volný čas.

Snažíme se zachovávat akce, které jsou tradiční a občas 
vytvořit něco nového. Myslím, že většinou jsou to pěkné 
věci a vaše účast je pro nás velkou odměnou. Jsou i věci, 
které se povedou méně, ale vždy to děláme s nejlepším 
úmyslem a svědomím. Ale i z chyb se poučíme a budeme 
se snažit je neopakovat. Vaše reakce jsou pro nás velmi 
důležité a klidně kontaktujte kohokoliv z nás.

Pokud se ohlédneme za rokem 2025, tak jsme připravili 
Dětský karneval, pěveckou soutěž O malovanú pantličku 
Augusty Šebestové, Den dětí, letní kino, Den seniorů (tady 
určitě máme prostor pro zlepšení...), podzimní divadla, 
která rádi navštěvujete, a to jsme rádi!!! Už dnes víme, 
že pro vás máme krásné novinky na příští rok s novou 

Co nás čeká do konce letošního roku  
a na začátku roku nového.

5. 12. 2025    	   Vánoční koncert – Štěpánští koledníci -  

		    sokolovna

6. 12. 2025           Setkání se sv. Mikulášem v kostele

7. 12. 2025	   Advent v muzeu

10. 12. 2025   	   Česko zpívá koledy – muzeum

13. 12. 2025 	   Zpívání pod věží – prostranství u kostela

26. 12. 2025	   Štěpánská zábava - Kobylští stárci, stárky  
		    a chasa Vás srdečně zvou na tradiční  
		    Štěpánskou zábavu spojenou s nesením 	
		    koláča, která se koná v pátek 26. prosince 	
	  	   2025. Sraz chasy, koláčníků a metlařů je  
		    v 17:30 hodin u kostela sv. Jiří. Začátek  
		    zábavy v sokolovně je ve 20:00 hodin.  
		    K tanci a poslechu hraje dechová hudba  
		    Lácaranka. Vstupné 150,- Kč.

27. 12. 2025	   Svěcení vína – komunitní centrum

17. 1. 2026 	   Ples sportovců - sokolovna

31. 1. 2026	   Taneční zábava (hasiči) - sokolovna

8. 2. 2026	   Dětský karneval - sokolovna

14. 2. 2026	   Krojový ples - Kobylští stárci, stárky a chasa 	
		    Vás srdečně zvou na Krojový ples, který se 	
		    koná v sobotu 14. února 2026 od 20:00 	
		    hodin v sokolovně. K tanci a poslechu hraje 	
		    dechová hudba Lácaranka. Vstup 
		    né 200,- Kč, na čúhačku 100,- Kč, krojovaní 	
		    vstup zdarma.

7. 3. 2026	   Výstava vín – sokolovna

20. 3. 2026	   Vítání jara lampionovým průvodem

28. 3. 2026	   Lácarman – jarní běh

agenturou. Konec roku opět oživíme vánočním koncertem  
Štěpánských koledníků a jako poslední nás čeká Zpívání 
pod věží. Spoustu akcí pro vás připravují i organizace, kte-
ré přispívají k obohacení společenského života v obci.

Myslím, že nabídka je opravdu pestrá a každý si najde 
to svoje. Samozřejmě je spoustu zajímavých divadel, sku-
pin, které nás napadli, ale musíme se vždy zamyslet nad 
tím, že i Kobylí má své limity a prostory, které nejsou pro 
danou akci vhodné. Proto volíme věci, na které máme pro-
story a zázemí.

Čeká nás jedno z nejkrásnějších období v roce – advent-
ní čas a Vánoce. Přijďte se podívat na Zpívání pod věží, 
dát si svařák, nebo punč, nakoupit i nějaký malý dáreček.  
a hlavně naši snahu a snahu všech organizací podpořit 
svou účastí, což je pro nás všechny impulz do další práce.

Za celý tým Kulturní komise vám přejeme prožití svátků 
ve zdraví a radosti.

Jitka Láníčková
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Podzim na  
Panských mlatech

LÁCARANKA V ROCE 
2025

V pátek 17. října proběhlo na Panských mlatech další 
setkání s velmi zajímavými hosty. Pozvání do Kobylí při-
jala paní Magda Vášáryová, politička, bývalá diplomatka 
a herečka a pan Petr Pithart, politik, spisovatel, právník  
a první porevoluční předseda vlády České republiky  
v rámci federace. Tyto dvě výrazné osobnosti spojila deba-
ta o historických vztazích mezi Čechy a Slováky, národních 
rysech, o vzniku Československa, co tomu předcházelo  
a další témata, která místy mírně jiskřila, ale to je v rám-
ci nějaké konstruktivní debaty přirozené. Večer plynul ve 
velmi příjemné a inspirativní atmosféře plné historický 
faktů, spojitostí a názorů, po kterém máte chuť se dozvě-
dět víc, ověřit si, jestli jste pochopili správně a poznat další 
nové poznatky dokreslující naše víc jak stoleté přátelství 
a partnerství se Slováky. Večer vedl pan Jaroslav Kovářík. 
Velmi poctivě přes dvě hodiny poslouchalo ke stovce ná-
vštěvníků nejen z Kobylí.

Program Panských mlatů se snažíme dělat pestrý, aby 
těšil nejen nás, ale hlavně vás a mohli jste si ho s námi 
užít. Ještě nás čeká v pátek 7. listopadu setkání se spiso-
vatelem Jiřím Jilíkem a jeho autorským čtením a v neděli 
23. listopadu s knězem a vědcem Markem Orko Váchou  
a farářem Jaroslavem Trávníčkem. Program na druhou část 
zimního období se brzy dozvíte na facebooku Galerie 
Panský mlaty nebo z letáků ve vašich schránkách.

Přijďte, pokud vás něco z programu osloví, jste vítáni!

Za Panský mlaty z.s.  Blanka Hrabalová

Konec roku 2025 se kvapem blíží, zkusme si spolu tedy 
trošku zavzpomínat, co se v jeho průběhu událo v naší ka-
pele. Hned v úvodu roku proběhla v Čejkovicích ve sklepě 
Martina Pavky, našeho hráče na první doprovodnou trum-
petu, tradiční valná hromada DH Lácaranka. Náš dlouholetý 
zpěvák Jožka Ovečka z Moravského Žižkova, který chtěl být 
vždy pouze externím spolupracovníkem, konečně projevil 
zájem stát se řádným členem našeho spolku. Jednohlasně 
byl do našich řad přijat. Na zkušební dobu jednoho roku 
byl přijat i další zpěvák – Ondra Ambros, pendlující mezi 
Kobylím a Nikolčicemi.

Do našich řad bohužel opět zabrousila smrt a v červenci 
prohrál ve věku 60 let svůj boj s těžkou nemocí spoluza-
kladatel Lácaranky, hráč na křídlovku a později na dopro-
vodnou trumpetu, Jaroslav Řačák z Kobylí. Výborný muzi-
kant, zpěvák, kamarád. Pro mě osobně velice blízký člověk. 
V Lácarance jsme spolu hráli od roku 1975, v roce 1984 
jsme společně narukovali na vojenskou základní službu do 
Valašského Meziříčí, kde jsme dva roky hráli ve vojenské 
hudbě železničního vojska. V roce 1986 jsme spolu s něko-
lika dalšími členy Lácaranky odešli do civilu a pokračovali 
ve společném muzicírování v Lácarance. Jarin, jak jsme mu 
říkali, nám bude všem hodně chybět. 

Lácaranka odehrála celkem devět plesů – krojový ples 
Němčičky a Březí, školní ples Velké Bílovice, hasičský ples 
Šitbořice a Bošovice, krojový ples Blučina, Židlochovice, 
Boleradice a Žabčice. V Popicích jsme v průběhu roku dva-
krát zahráli na soukromé akci – pokaždé to byla oslava 70. 
narozenin. 

Zahráli jsme na májové zábavě ve Vranovicích, opět se 
povedla krojovaná zábava v Nosislavi, veselo bylo i na bab-
ských hodech v Branišovicích. Potom už následovala hodová 
sezóna: Těšany, Boleradice, Kobylí, Mikulov, Brumovice, Něm-
čičky, Čejč, Bavory, Nosislav, Velatice, Strachotín, Bořetice, 
Velké Němčice, Mělčany, Velké Pavlovice, Ivaň, Vrbice, Ivan-
čice – Letkovice, Moutnice, Židlochovice, Pozořice, Roucho-
vany, Střelice, Velké Hostěrádky (hody i hodky), Opatovice, 
Uhřice. Někde jeden den, někde dva dny, ale někde i tři dny. 
Dále Babské hody Těšany a odehrávky hodů v Bošovicích.  
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Pozvali nás zahrát do Kuřimského Jestřabí, což je malá dě-
dinka (180 obyvatel) poblíž Tišnova, kde jsme zahráli k po-
slechu i k tanci na jejich tradiční akci Den obce. Krásný areál 
za dědinou, postavené stany pro účastníky, kdyby zapršelo 
(což se také stalo), výčep, grilovačka, opečený klobás, ci-
gára, taneční parket. Lácaranka zahrála odpoledne a večer 
nás vystřídala rocková kapela. Akce byla propagována po 
širokém okolí, takže tam byly opravdu stovky spokojených 
návštěvníků. Na takových akcích se nám hraje velice dobře.   

Rok 2025 je pro Lácaranku velice významným letopo-
čtem, jelikož v tomto roce slaví 50 let od svého založení 
v roce 1975. V průběhu celého roku na svých akcích toto 
jubileum kapela připomínala. Pro muzikanty bylo velice 
příjemné, když toto vzpomněli i pořadatelé na některých 
akcích. Někde to bylo i s dortem nebo s dárkovým košem 
– namátkou děkuji příznivcům kapely v Němčičkách, ve Vel-
kých Němčicích, v Těšanech nebo ve Velkých Hostěrádkách. 

V červnu Lácaranka v nahrávacím studiu Profon Ing. Vác-
lava Štěrby v Uhřicích nahrála ke svým narozeninám zbru-
su nové CD, které by mělo být kompletně hotové někdy ke 
konci roku 2025. V průběhu dalších letních měsíců se ve 
studiu postupně dotáčely zpěvy. Opět nás podpořili kobyl-
ští mužáci a spolu s Lácarankou si na novém CD tradičně 
zazpívali v několika skladbách. Na konci listopadu proběhl  
v kobylské sokolovně k tomuto výročí slavnostní koncert. 
26. prosince nás ještě čeká tradiční štěpánská zábava  
v Kobylí.

Mám pocit, že letošní jubilejní hudební sezóna se Láca-
rance opět podařila, pořadatelé byli spokojeni a návštěv-
níci akcí s Lácarankou snad také. Muzikantská sezóna roku 
2026 bude opět náročná, kalendář akcí je skoro plný. Máme 
dokonce nasmlouvaných poměrně dost akcí na rok 2027! 

Aby bylo moje bilancování úplné, musím ke své rados-
ti připomenout, že se daří Lácaranku doplňovat Kobyláky! 
Stálými zpěvačkami jsou Markéta Lanžhotská a Eliška 
Rusňáková, zpívá s námi už zmiňovaný Ondra Ambros, 
na záskoky chodí opakovaně Štěpán Gala na trombon,  
Tomáš Haman na bicí a Jožka Kostiha na křídlovku – všichni 
z Kobylí. To už je 6 Kobyláků! A já, i když žiju už dlouhá léta 
v Hustopečích, pořád jsem Kobylák jako poleno! Takže po 
letech, kdy v kapele nehrál ani jeden muzikant z Kobylí se  
v tomto ohledu blýská na mnohem lepší časy!

Český rozhlas Ostrava vysílá každou sobotu v 18:00 hod. 
dechovkovou hitparádu Chtěl bych mít kapelu. Tento po-
řad velice vtipně moderuje Artur Kubica, který je mj. také 
aktivním hráčem na trubku a křídlovku. Takže se v tomto 
žánru docela dobře orientuje. V každém kole soutěží 12 ka-
pel, posluchači posílají hlasy svým favoritům, v dalším kole 
3 kapely s nejmenším počtem hlasů ze soutěže vypadnou  
a Artur Kubica nasadí do soutěže 3 nové kapely. Pokud se 
kapela 6x po sobě udrží v soutěži, postupuje na pomyslný 
dechovkový Slavín a se ctí soutěž opouští. Lácaranka je do 
soutěže také opakovaně nasazována, většinou soutěží 6x 
po sobě, jelikož dostává od posluchačů dostatek hlasů pro 
udržení se v soutěži.

Nedávno nasadil Artur do soutěže kdysi velice populární 
ostravskou kapelu Buřinky v čele s kapelníkem a zpěvákem 
Petrem Dudeškem. Při poslechu Buřinek jsem si vzpomněl 
na své dětství. Můj otec Stanislav Svoboda byl dlouhá léta 

kulturním pilířem kobylských fotbalistů – Sokola Kobylí. 
Svoji finanční situaci si tehdy Sokol Kobylí vylepšoval po-
řádáním koncertů různých interpretů v místní sokolovně. 
A toto měl právě na starosti můj otec, který spolupraco-
val s uměleckou agenturou se sídlem v Prostějově. Ta mu 
nabízela koncertní programy umělců, stanovilo se nějaké 
rozumné vstupné, z výdělku se zaplatil umělec a co zbylo, 
šlo do fotbalu. Tehdy (70. léta) bylo Kobylí takovým kul-
turním centrem širokého okolí, protože lidé si toto oblíbili  
a do Kobylí za umělci jezdili. Za ta léta se tam vystřídala 
celá tehdejší špička zpěváků a zpěvaček, např. Milan Chla-
dil a Yveta Simonová, Václav Neckář, Waldemar Matuška, 
Martha a Tena Elefteriadu, Petr Spálený a Miluška Voborní-
ková, Bob Frídl a mnoho dalších, včetně Buřinek Petra Du-
deška. Otec (samozřejmě spolu se svojí manželkou) vždyc-
ky po koncertu umělcům připravil občerstvení u nás doma 
na velké verandě. V době, kdy v Kobylí hrály Buřinky byl 
na nápojovém lístku aktuálně višňák, tedy burčák z višní. 
A je stejně zrádný jako klasický burčák z hroznů – dobře se 
pije, pořád nic necítíš a najednou jsi jako dělo. A to se prá-
vě stalo většině berušek, které Buřinky doprovázely, tedy 
těm trošku starším, ne těm úplně malým holkám. A jak byly 
rozdováděné, tak převrhly stůl hojnosti, který byl plný jíd-
la a také toho burčáku. A zrovna šla kolem moje mamka,  
a zrovna v nových šatech. Po dávce fialového višňáku, kte-
rá jí přistála na těch nových šatech se musela jít převlé-
ct do něčeho jiného. A to bylo tehdy také naposledy, kdy  
k nám domů po koncertu umělci přišli. Otec dostal od mam-
ky zákaz dalších návštěv, takže další umělci po svých vy-
stoupeních byli zváni pro změnu do vinného sklepa mého 
stařečka – otcova tatínka nebo do sklepa pana Františka Bla-
hy (stolaře). Ovšem tam to bývalo ještě veselejší. Tak to byla 
jen taková moje vzpomínka na Buřinky a jejich berušky. 

Závěrem musím opět poděkovat za spolupráci vedení 
obce Kobylí v čele s panem starostou Pavlem Kotíkem, dále 
všem našim sponzorům a podporovatelům, jejichž loga si 
můžete prohlédnout na našem novém CD Lácaranka 50 let. 

Do nového roku 2026 přeji všem Kobylákům a všem pří-
znivcům dobré muziky už tradičně vše dobré, hodně zdraví 
a ať se daří! 

Za DH Lácaranka kapelník Pavel Svoboda
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Jiří Jilík jde Slováckem krásným...

Letos oslaví životní jubileum spisovatel a novinář Paed-
Dr. Jiří Jilík. Dovolím si napřed citovat z jeho životopisu.

„Narodil se v Praze, ale vyrůstal v Kunovicích, kde měl 
jeho otec knihařskou dílnu. Vystudoval učitelství a po-
sléze muzeologii na brněnské univerzitě, získal doktorát  
z pedagogiky, a na bezmála desetiletí zakotvil jako kantor 
ve Vlčnově, kde se významně zapojil do organizace náro-
dopisných slavností s jízdou králů. Místní pověsti a lidová 
slovesnost, které sbíral se svými žáky, stály u zrodu jeho 
prvních dvou knížek inspirovaných Vlčnovem – Vlčnov-
ské vyprávěnky a Povídání z kolovrátku. U kantořiny ne-
zůstal, táhlo ho to k žurnalistice, a tak po přestěhování do  
Kunovic nastoupil do redakce tehdejšího regionálního tý-
deníku Slovácká jiskra. Když v 70. letech jedna z vyprávěnek 
publikovaná v novinách zaujala režisérku národní umělkyni 
Hermínu Týrlovou, napsali společně scénář k animovanému 
filmu Jak si Jakub naposledy vystřelil. Posléze napsal scéná-
ře ke dvěma hraným filmům s vlčnovskými náměty – Pětku  
s hvězdičkou ze školního prostředí a Jízdu králů o významu 
a síle tradice. Třetí film, komedii Poklad rytíře Miloty, situ-
oval do milovaných Chřibů, v jejichž podhůří trávívá léto.

V 90. letech v Břeclavi spoluzakládal nakladatelství  
Moraviapress a pět let redigoval národopisný časopis Ma-
lovaný kraj, odtud vedla jeho cesta zpět do Uherského 
Hradiště do redakce Slováckých novin, kde setrval až do 
důchodu. Mezitím stačil založit regionální vydavatelství Ve-
ligrad, dále Historickou společnost Starý Velehrad a Expe-
dici Chřiby. Několik let provázel Památníkem Velké Moravy 
ve Starém Městě, pracoval i jako tiskový mluvčí Slovácké-
ho muzea a stál při zrodu Centra slovanské archeologie  
v Uherském Hradišti. Již déle než půl století je členem pří-
pravného výboru Jízdy králů ve Vlčnově, řadu let spolu-
pracuje na pořadech Mezinárodního folklorního festivalu  
ve Strážnici. Je členem senátu programové rady MFF Stráž-
nice a Syndikátu novinářů Zlínského kraje. Napsal tři desít-
ky publikací nejrůznějšího žánrového zaměření: knížky pro 
děti, historické texty, literaturu faktu. Jeho literární práce 
byly vícekrát oceněny. Knize Záhadná jízda králů udělila 
odborná porota Cenu Miroslava Ivanova, což je prestižní 
cena v oblasti literatury faktu. Další jeho knihy byly oce-
něny Cenou Petra Jilemnického a Cenou Egona E. Kische.  
Za novinářskou tvorbu získal cenu PRIX NON PEREANT  
v soutěži Média na pomoc památkám (2003, 2006, 2014). 
Je nositelem ceny PRO AMICIS MUSAE, již mu v roce 2014 
udělil Zlínský kraj za významný a podstatný přínos kultur-
nímu rozvoji regionu, v roce 2023 mu byla udělena Medaile 
Otakary Bystřiny za celoživotní přínos moravské publicisti-
ce a v roce 2024 získal Cenu prezidenta MFF Strážnice za 
dlouholetou popularizaci literárního odkazu autorů píšících 
o Slovácku. V témže roce se stal držitelem ceny Největší  
z pierotů za Kachničky, dramatizaci novinářských mystifika-
cí, které nastudovalo hradišťské Sdružení starých pánů, je-
hož je sám členem. Za nejcennější považuje čestné občan-
ství, které mu Vlčnov udělil v roce 2005. „Čím cennějším 
vás může někdo obohatit, než když vám nabídne svůj do-
mov?“ říká čilý osmdesátník, který nezahálí ani v současné 

době, kdy připravuje další knížku literatury faktu pro edici 
Tajemné stezky pražského nakladatelství REGIA.“

Já si tu dovolím být osobní. Jiří Jilík navštěvuje Kobylí už 
desítky let. Já jsem se s ním poprvé potkala v roce 2003 na 
velkém uvedení do života knihy Rebelové proti všednosti, 
pak díky své práci téměř každý rok na vernisážích a akcích 
muzea a v současné době v Galerii Panský Mlaty. Představil 
v Kobylí mnoho svých knih a taky měl několik besed, které 
byly vždy velmi hojně navštěvované. Každé setkání s Jiřím 
Jilíkem jako autorem i člověkem je setkání, kde se snoubí 
umění slova, láska ke Slovácku, moudrost a lidskost.

K životnímu jubileu přejeme z Kobylí mnoho zdraví, spo-
kojenosti, dalších literárních nápadů a moc rádi vás v Koby-
lí vždy uvítáme.

Mgr. Blanka Hrabalová
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Štědrovečerní  
sousedské zpívání

Koncert  
vánočních melodií 

Haló, haló, koček  
vůbec není málo 

Již třetím rokem se na Štědrý den bude konat společ-
né zpívání vánočních písní a koled. Letos všechny souse-
dy zveme na 13.30 hod. před Komunitní centrum sv. Jiří  
v Kobylí, kde si u slámového Betléma společně zazpíváme 
a popřejeme příjemné prožití svátků vánočních. Těšit se 
můžete na housle, kytary a violoncello. S sebou kdo chce 
svařák. Texty písní budou k dispozici na místě. Zájemci  
o hudební doprovod ať se přihlásí předem o noty.

Těšíme se na vás! 
Za všechny hudebníky Jitka Břízová (tel.775247064)

Koncert melodií, které se pojí s časem Vánoc, se bude 
konat 28. 12. 2025 od 17.00 hod. v kostele sv. Jiljí na  
Vrbici. Těsně po svátcích si můžete ještě atmosféru Vánoc 
vychutnat ve skladbách, které se v tomto čase hrávají po 
celém světě a dávají nám příležitost k rozjímání, ke zklid-
nění a k odpočinku. Krásné melodie uslyšíte v podání:  
Jitka Břízová - housle, Eliška Minářová a Jan Míchal - klavír 
a zpěv.

Vstupné 200 Kč, předprodej na obecním úřadě na  
Vrbici a v Kobylí od 1. 12. 2025.

Jitka Břízová

Tříkrálová sbírka 2026 v Kobylí
Oblastní charita Břeclav oznamuje, že tradiční Tříkrálo-

vá sbírka proběhne v naší obci v sobotu 10. ledna 2026. 
Skupinky koledníků se po obci rozejdou v pravidelném 

čase v 10 hodin dopoledne. Sraz koledníků je v 9 00 hod 
na Komunitním centru sv. Jiří.

Poděkování
Rád bych touto cestou srdečně podkoval Pečovatelské 

službě v Kobylí, a to zejména vedoucí Petře a pečovatel-
kám Šárce, Zuzce, Adélce, Jarce Gábině a Jitce za jejich 
obětavou, laskavou a trpělivou péči o babičku. Po celou 
dobu jednoho roku a osmi měsíců se o ni staraly s úctou, 
pochopením a lidskostí. Díky jejich péči mohla prožít své 
dny v klidu, pohodlí a s pocitem bezpečí.

S úctou a vděčností 	
František Křivka

Vzpomínáte si na scénu z Macha a Šebestové, ve kte-
ré kouzelné sluchátko přičarovalo milion koček? Dnes 
bychom spíš potřebovali jejich počet snížit. Kočky jsou  
v České republice trvale přemnožené a situace se vlivem 
mírných zim zhoršuje. Podle statistik žije v naší republi-
ce kolem 60 000 koček bez trvalého domova. Útulky při-
jmou každý rok kolem 35 000 nových koťat, a to jsou ta 
šťastnější. Většina z každoročně narozených nechtěných 
koťat živoří na ulici, toulají se po městech, přežívají v cha-
tových osadách nebo na periferiích měst. Živí se odpadky 
z popelnic a často hynou na nemoci, které také roznáší, 
umírají hlady nebo pod koly aut. Populaci těchto bezpri-
zorních koček netvoří většinou potomci toulavých koček, 
ale koček, které někomu patří. Jsou to zvířata, která byla 
rozdaná takzvaně „do dobrých rukou“, anebo se jich jejich 
majitelé zbavili tím, že je někde vyhodili. Jediná humánní 
cesta, jak snížit počet nechtěných koťat, je kastrace koček 
a kocourů. Kolem tohoto zákroku panuje spousta otázek, 
polopravd a mýtů. V tomto článku si je vysvětlíme a uve-
deme na pravou míru.

1.	 Kastrace místo topení koťat
Bohužel i tohle se děje ve 21. století. Proto je lepší 

jednorázově vykastrovat kočku než celý život topit koťa-
ta. Topení a jiné usmrcování koťat je porušení zákona na 
ochranu zvířat proti týrání 249/1992 Sb. Hrozí za něj vě-
zení až na 2 roky. Jako porušení tohoto zákona je vnímáno 
i opuštění zvířete za účelem se ho zbavit. Takže například 
vyhodit koťata v krabici na pole nebo je hodit přes plot 
jiným lidem do zahrady. 
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2.	 Kastrace je prevencí před nemocemi
Včasná kastrace funguje jako prevence před onkolo-

gickými nemocemi jak u koček, tak u kocourů. Kastrovaná 
kočka žije déle, protože její tělo není vyčerpáváno neu-
stálými porody. Není pravda, že kočka musí mít alespoň 
jednou za život koťata. Proč dál množit další kočky, když 
jsou jich plné útulky? Toužíte po koťátku? Vezměte si jed-
no z útulku. Koček i koťat mají opravdu široký výběr. Každé 
Vámi vyprodukované kotě ubírá šanci na získání domova 
kotěti z útulku nebo z ulice.

3.	 Kastrace se týká i kocourů
Věděli jste, že každý kocour se za sezonu může stát ot-

cem až 40ti koťat? Majitelé kastrovaných kocourů si po-
chvalují, že jejich kocour neznačkuje, nepere se a drží se 
doma, kde chytá myši. Snižuje se tak riziko, že ho na jeho 
cestě za milostnými zálety srazí auto. 

4.	 Koťata nerozdáte
Myslíte si, že koťátka vždycky rozdáte? Inzertní portá-

ly jsou plné inzerátů nabízejících „vymazlená roztomilá 

koťátka“. Proč by měl být zájem právě o ta Vaše? Kastra-
cí kočky si ušetříte každoroční nervy s hledáním domovů 
pro nově narozená koťata. Navíc nikdy nemůžete zajistit, 
že ruce, do kterých je vydáte, budou opravdu „dobré“. 
Podle statistik útulků každé druhé rozdané kotě končí na 
ulici. Nebo je Vám to jedno, jaký život bude mít kotě Vaší 
kočky? Kastrace je rychlá a bezpečná. Mladé zdravé zvíře 
druhý den po zákroku o ničem neví a za pár dní se zotaví. 
Kastrace vyjde levněji než náklady na další vrh koťat.

Zastavme společně utrpení koček, protože to, jak se ke 
zvířatům chováme, je i naše vizitka. Řekněme „dost“ hlou-
pým výmluvám a předpotopním povídačkám o tom, že 
kastrace je proti přírodě. Kočka je kočka domácí, ne koč-
ka divoká. Chovejme se zodpovědně vůči našim kočkám i 
vůči lidem kolem nás. Nikdo nechce nacházet zbídačelá 
koťata kolem popelnic. Nikdo nechce mít cizí kočky v za-
hradě. Nebo jejich hovínka v dětském pískovišti. Kastrace 
je řešení i jediná udržitelná cesta. Pojďme se společně 
touto cestou vydat.

Irena Balcarová
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TJ Sokol Kobylí informuje
Vážení fotbaloví příznivci,
blíží se konec roku 2025 a tak je na čase se za ním ohléd-

nout. Letošní rok byl pro nás velmi intenzivní, odehráli jsme 
celkem 31 soutěžních utkání, během kterých jsme zazname-
nali pouhých 6 porážek. Ale pojďme popořadě.

Přípravu na jarní sezónu jsme začali v únoru a naší výchozí 
pozicí z roku 2024 bylo 9. místo. Během přípravného období 
jsme sehráli několik přípravných utkání a absolvovali 4denní 
soustředění v Boskovicích. Začátek jarní sezóny jsme střídali 
vítězství s porážkami, ale od poloviny jarní části jsme chytli 
formu a 7 zápasů v řadě jsme neprohráli. Výsledkem byl po-
sun v tabulce na konečné 6. místo a o 10 bodů vyšší zisk než 
v předchozí sezóně 2023/2024.

Kromě zápasů v 8. lize nás čekalo na jaře finále 2. roční-
ku Okresního poháru, kam se nám podařilo postoupit přes  
Hustopeče a Šitbořice opět do finále, kde naším soupeřem, 
stejně jako v předchozím roce, byly Křepice. Tentokrát jsme 
byli úspěšnější my a po vítězství 3:1 jsme získali historicky prv-
ní vítězství v Okresním poháru, což nám přineslo zajímavý bo-
nus v podobě vstupenky do krajského poháru v nové sezóně.

Po povedeném jaru 2025 byl tedy cíl pro nás jasný, navázat 
na výkony z druhé poloviny jarní sezóny a odehrát podzimní 
část tak, abychom na jaře mohli atakovat první trojku soutěže. 
Letní příprava byla velmi krátká a vzhledem k tomu, že jsme 
startovali v krajském i okresním poháru, období na chytání 
kondice se nám smrsklo na 14 dní. Nicméně nejlepší trénink 
je hrát kvalitní zápasy, a to jsme díky krajskému poháru měli 
zajištěno. V 1. předkole na nás na domácím hřišti čekal účast-
ník 7. ligy Kostice, které jsme dokázali po remíze 1:1 vyřadit 
v penaltovém rozstřelu 4:2 a mohli jsme se tak těšit na další 
zápas s 2. týmem 6. ligy, Baníkem Dubňany. Ačkoliv jsme v zá-
pase prohrávali již 0:2, dokázali jsme zápas dotáhnout opět do 
penaltového rozstřelu, kde jsme tentokrát prohráli 4:5 a cesta 
krajským pohárem tím pro nás skončila. Před sezónou jsme se 
utkali ještě s účastníkem 6. ligy Žebětínem a v kombinované 
sestavě s hráči našeho B mužstva jsme dokázali zvítězit v 1. 
kole Okresního poháru na hřišti Popic 6:3.

Nabité zkušenosti s týmy z krajských soutěží bylo potřeba 
přenést do startu 8. ligy, kde bylo jasné, že letošní ročník bude 
velmi vyrovnaný. Z 6. ligy se po sestupu přihlásili Nikolčice  
a velmi překvapivě z 5. ligy odstoupili Pohořelice, bylo jasné, 
že velkou kvalitu bude mít i nováček ze Zaječí, velkou obmě-
nou kádru prošla Moravská Nová Ves, z jarní sezóny spolu  
s námi byla nastartovaná Nosislav s kvalitními hráči z Ukrajiny, 
a tak bylo jasné, že nás čeká těžká práce. To se potvrdilo hned 
v úvodním kole, kdy jsme na hřišti Nikolčic, které ještě na jaře 
hráli 6. ligu a udrželi kádr pohromadě, prohrávali v poločase 
3:0. Za konečný výsledek 3:3 jsme byli nakonec rádi, i když za 
kratší konec provazu nakonec tahali Nikolčice. V následujícím 
vyrovnaném zápase jsme podlehli doma Křepicím 0:2, které 
se nastartovali k parádní podzimní šňůře, kdy většinu podzi-
mu vedli tabulku. Naštěstí jsme dokázali nezpanikařit a ná-
sledně si připsali 6 vítězství v řadě. Podzim končíme s 31 body 
na 3. místě 2 body za vedoucími Přítluky/Lednice B. Všechny 
nás mrzí ztráta bodů v Hlohovci, kde jsme k zápasu přistoupili 
laxně a soupeř nás po zásluze potrestal svým vítězstvím 2:1. 
Nicméně pro hráče to byla užitečná facka a potvrzení toho, že 

pokud neodvedou v přípravě na zápas a na svůj výkon maxi-
mum, prohrát se dá s kýmkoliv.

V 2. kole okresního poháru nás po vítězství v Popicích 
čekal výjezd do Dolních Dunajovic k účastníkovi 9. ligy. 
Po utrápeném 1. poločase, který skončil 0:0 jsme nako-
nec potvrdili roli favorita a po vítězství 3:0 jsme se potřetí  
v řadě probojovali do jarního finále, kde bude naším soupe-
řem tentokrát Nosislav.

Nikolčice-Kobylí 3:3 2x Štika, Zeman

Kobylí-Křepice 0:2

Moravský Žižkov-Kobylí 0:5 3x Fridrich, Brančík, 
Springer

Kobylí-Charvatská Nová 
Ves

2:0 Novák, Brančík

Kobylí-Nosislav 2:1 Brančík, Fridrich

Kobylí-Ivaň 4:1 4x Fridrich

V. Pavlovice B/Starovičky-
-Kobylí

1:3 2x Brančík, Novák

Kobylí-Moravská Nová Ves 2:0 Vlastní, Fridrich

Přítluky/Lednice B-Kobylí 2:0

Kobylí-Valtice 6:0 2x Štika, 2x Vařák, 
Springer, Chytka

Pohořelice-Kobylí 0:2 Zeman, Štika

Kobylí-Bořetice 2:1 Fridrich, Štika

Hlohovec-Kobylí 2:1 Fridrich

Zaječí A/Rakvice-Kobylí 0:1 Novák

Rok 2025 byl pro nás úspěšný, velmi pozitivně hodnotí-
me fakt, že každou sezónu se nám daří zlepšovat umístění 
z předchozí sezóny a daří se nám neustále posouvat úroveň 
naší hry výše.

•	 Sezóna 2021/2022 – 9. liga – 8. místo – 22 bodů,
•	 Sezóna 2022/2023 – 9. liga – 1. místo – 69 bodů,
•	 Sezóna 2023/2024 – 8. liga - 10. místo – 29 bodů,
•	 Sezóna 2024/2025 – 8. liga – 6. místo – 39 bodů, 		

	 vítězství v Okresním poháru,
•	 Sezóna 2025/2026 – 8. liga, průběžné 3. místo – 		

	 31 bodů.
Co stálo za zlepšením v roce 2025? Jednoznačně zlepše-

ná obranná fáze hry, kdy tým dokázal pochopit, že výsledky 
se dělají přes kvalitní defenzivu s minimem inkasovaných 
gólů. Jak se ukázalo, je to cesta, jak zvládat vyrovnané zá-
pasy, kterých je v této soutěži většina. Velmi nám pomohl 

KOBYLÍ DĚDINA 4/2025

18



Tým OZ V P R Skóre B

1. Přítluky/Lednice B 14 10 3 1 59:17 33

2. Nikolčice 14 10 2 2 45:24 32

3. Kobylí 14 10 1 3 33:13 31

4. Nosislav 14 8 4 2 35:18 28

5. Křepice 14 9 1 4 34:29 28

6. Moravská Nová Ves 14 8 3 3 44:27 27

7. Zaječí A/Rakvice 14 7 3 4 37:18 24

8. Pohořelice 14 6 1 7 18:24 19

9. Hlohovec 14 5 3 6 29:41 18

10. Charvatská Nová 
Ves

13 4 3 6 23:28 15

11. Bořetice 14 4 1 9 23:32 13

12. V. Pavlovice  
B/Starovičky

14 4 1 9 23:38 13

13. Ivaň 13 3 0 10 23:44 9

14. Valtice 14 2 1 11 14:47 7

15 Moravský Žižkov 14 0 1 13 13:53 1

nákup automatické kamery, se kterou pravidelně pracujeme a po-
sunulo to náš tréninkový proces o úroveň výš. Osobně jsem rád, 
že se ukazuje, že to nebyla zbytečná investice a kromě mužských 
kategorií pracují s video rozbory i ostatní trenéři u mládežnických 
kategorií.

Jaký máme cíl v roce 2026? Budeme se snažit vylepšit podzimní 
umístění, abychom se dostali na postupovou příčku, do krajských 
soutěží a obhájit vítězství v okresním poháru. Cestu za splněním 
cílů započneme v únoru zahájením zimní přípravy, 4denním sou-
středěním, přípravnými zápasy s kvalitními soupeři, například  
Ořechov (6. liga), Dambořice (7. liga), Velké Bílovice (7. liga). Začá-
tek jarní sezóny je naplánován na víkend 14. - 15. 3. 2026.

Nadále funguje i náš B tým ve spojení s Vrbicí. Po špatné jarní 
části, kdy byly bídné výsledky i katastrofální docházka na zápasy 
a opravdu silně jsme uvažovali o tom, že B mužstvo zrušíme, se 
podařilo situaci během podzimu zlepšit. Zlepšila se docházka na 
tréninky i zápasy, herní obraz mužstva se také vylepšil, ač to zatím 
není patrné v bodovém zisku mužstva. Nicméně B mužstvo nám 
plní to, kvůli čemu ho máme. Když je potřeba a vytáhneme hráče  
z B mužstva do A mužstva, tito hráči jsou schopni zvládnout ode-
hrát zápasy v potřebné úrovni, během podzimu několikrát nasko-
čil s A mužstvem Rozsypal nebo Veselý. Druhý pozitivní fakt, který  
B mužstvo přináší je skutečnost, že se nám do fotbalu vrací hrá-
či, kteří s ním v minulosti přestali, jako příklady lze uvést Patrika 
Šorše, Davida Kunče nebo Honzu Kaňu. I tohle je cílem našeho 
fungování, přitáhnout co nejvíc lidí ke sportu, kteří ho mají rádi  
a chtějí se mu věnovat nebo chtějí být součástí kobylské fotbalové 
komunity, potkávat se s kamarády, sdílet společné zážitky. Ne vždy 
je ten náš fotbal jenom o získaných bodech.

Po materiální stránce se nám v roce 2024 podařil velký krok, 
zbudování automatizovaného závlahového systému s 30 m3 nádr-
ží, který slouží pro obě travnaté hřiště ve sportovním areálu. Celá 

akce vyšla zhruba na 1,2 mil. Kč a byla zainvestová-
na z dotace od Obce Kobylí a vlastních prostředků.  
V létě 2025 proběhla velká údržba obou hracích ploch, 
kde byla provedena hloubková aerifikace, vertikutace 
a zapískování. Hlavní hřiště bylo podsazeno novým 
travním semenem. Celá akce vyšla na 0,35 mil. Kč  
a z větší části byla pokryta dotací z Jihomoravského 
kraje, zbytek financování jde z vlastních prostředků. 
Dále v rámci 2. výzvy programu Společná zemědělská 
politika, kterou vypisovala MAS Hustopečsko, byl pod-
pořen náš projekt na zbudování umělého osvětlení 
kolem hlavní hrací plochy, což by nám umožnilo hrát 
zápasy ve večerních hodinách a zlepšit tréninkový 
proces v období září-listopad, kdy každoročně bojuje-
me s tím, že nemáme kvalitní podmínky pro přípravu. 
Tréninkové hřiště je velmi špatně osvětlené a navíc, 
velikostně nevyhovuje našim potřebám. Akce vychází 
na 1,8 mil. Kč a z 90 % je hrazena z dotace z programu 
Společná zemědělská politika, 10 % bude spoluúčast 
žadatele.

Proč se zde o tomto zmiňuji? Jak vidno výše, do 
sportovního areálu se investují peníze, abychom za-
jistili hrací plochy pro tréninkový proces 8 mužstev, 
kde většina mužstev trénuje 3x týdně. Je totiž velký 
finanční rozdíl, udržovat v kondici jednu hrací plochu 
pro klub, kde muži se sejdou jednou týdně na trénink 
a mají v klubu jednu přípravku nebo udržovat plochy 
pro klub naší velikosti, kde od úterý do pátku od 17 do 
20 hodin probíhají tréninkové jednotky našich muž-
stev a o víkendu se zde hrají zápasy. To s sebou nese 
zvýšené investice do sportoviště, a proto apelujeme 
na veřejnost, aby při návštěvě areálu dodržovala ná-
vštěvní řád, který je vyvěšen při vstupech do areálu. 
Hrací plochy opravdu neslouží jako výběh pro psy, ani 
na trénování agility, stejně tak hlavní hrací plocha není 
určená pro to, aby rodiče rozvíjeli dovednosti svých 
dětí, k tomu je určena tréninková plocha, na kterou je 
vstup neomezený. Pokud tato pravidla nebudou do-
držována a poroste tím riziko znehodnocení investic, 
které do sportovišť vkládáme, výsledkem bude úplné 
uzavření areálu pro veřejnost a jeho otevření pouze 
po dobu tréninků a zápasů klubu. Velmi apeluji na 
lidi, aby si uvědomili, že sportovní areál není veřej-
né prostranství, ale soukromý majetek Tělovýchovné 
jednoty Sokol Kobylí, z. s. a dodržovali proto návštěvní 
řád. K zavádění takových opatření nikdo z nás nechce 
přistupovat, jak jsem již psal více, naším cílem je, ať 
lidé všeho věku chodí sportovat, ale pokud nebudou 
dodržována pravidla, nebudeme mít jinou možnost, 
jak situaci řešit. Nikomu by nebylo příjemné mít tré-
ninkovou jednotku a vyhýbat se na hrací ploše psím 
výkalům nebo střepům z rozbitého skla atd.

Na závěr přeji všem hráčům, funkcionářům a fa-
nouškům příjemné prožití vánočních svátků a doufá-
me, že se všichni v březnu ve zdraví potkáme na začát-
ku jarní sezóny našich fotbalových mužstev.

Za výbor TJ Sokol Kobylí
S pozdravem

Michal Zich
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Vánoce jinýma očima
Každý z nás prožívá Vánoce trochu jinak. Pro někoho jsou to dny radostného očekávání, pro jiného chvíle ticha, někdy 

i samoty. A přece-všechny tyto různé pohledy se mohou setkat u betlémských jesliček, kde se v prostotě rodí Bůh mezi 
lidmi.

Když se dívá dítě, vidí světlo, radost, tajemství. Dítě ještě neumí složitě přemýšlet, jen věří. Jeho oči se rozzáří při po-
hledu na svíčku nebo hvězdu, a ani netuší, že tím vyjadřuje to, po čem toužíme všichni — aby v temnotě zasvítilo světlo. 
Dětský pohled je pohledem čistého srdce, které dokáže přijmout zázrak bez otázek.

Když se dívá dospělý člověk, vidí často starosti, shon, nedostatek času. Chce všechno stihnout, všechno zařídit. Ale 
možná právě tehdy, když se zastaví u jesliček, může znovu objevit, že Bůh nepřichází v dokonalosti, ale v chudobě  
a tichu. Vánoce jsou pozváním, abychom složili své náklady a nechali se obdarovat tím, co peníze koupit nemohou-po-
kojem, odpuštěním, blízkostí.

Když se dívá starý člověk, vidí možná víc vzpomínek než přítomnosti. Některé tváře už chybí, některé hlasy umlkly. 
A přece, právě tito lidé často rozumějí podstatě Vánoc nejvíce - že skutečný život nekončí smrtí, ale má pokračování  
v Bohu. Jejich oči vidí světlo, které přesahuje tento svět.

A pak jsou tu ti, kteří zůstávají sami, nebo prožívají těžký čas. Možná nemají s kým usednout ke stolu, ale právě jim 
může být narození Krista nejbližší. On sám přišel jako opuštěný, bez přístřeší, aby se stal blízkým všem, kdo se cítí ztra-
ceni. I do jejich ticha zaznívá andělské poselství: „Nebojte se, dnes se vám narodil Spasitel.“

Když se zkusíme na Vánoce dívat očima druhých-dítěte, dospělého, starého i osamělého-možná uvidíme jasněji  
i svým vlastním pohledem.

 Všichni hledáme totéž světlo, které září z-Betléma. A Bůh se dívá na nás všechny stejnýma očima-s láskou, která ne-
zná rozdíly.

Přeji vám radostné Vánoce a požehnaný nový rok 2026
                                                                                                                             P. Tomáš Caha

KOBYLÍ DĚDINA 4/2025

21



Vánoční bohoslužby ve farnosti Kobylí
24.12. 2025 Štědrý den 20.30  hodin

25.12. 2025 Slavnost Narození Páně- 11:00 žehnání dětem

26.12. 2025 Svátek sv. Štěpána 11:00 mše za muže a chlapce

28.12. 2025  Svátek Svaté rodiny 11:00 obnova manželských slibů a požehnání manželům

31.12. 2025 sv. Silvestra 17:00 mše sv. na poděkování za uplynulý rok

1.1. 2026 Slavnost Matky Boží Panny 
Marie

11:00 mše za ženy a dívky

4.1. 2026 Slavnost Zjevení Páně 11:00 žehnání vody, křídy a kadidla

Farní rada a otec Tomáš děkuje všem, kteří se v roce 2025
 jakkoliv podíleli na dění ve farnosti Kobylí.

Betlémské světlo bude možné si zapálit v předsíni kostela 
23.12. a 24.12. od 9:00-17:00 hodin.
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Misijní neděle 2025 v Kobylí  
-  Papežská misijní díla

Motto: „Jděte ke všem národům a získávejte učedníky, křtěte 
je ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachová-
vali všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všech-
ny dny až do skonání tohoto věku.“ (Mt 28, 19-20)

Vykročme z vlastního pohodlí a mějme odvahu vydat se do 
všech koutů světa, které potřebují světlo evangelia a naši po-
moc.

Papež František ve svém poselství k Misijní neděli s nadějí 
píše: „Křesťanské komunity mohou být znamením nové lidskosti 
ve světě, který v těch „nejrozvinutějších“ oblastech vykazuje 
vážné příznaky krize lidství: šířící se pocit bezradnosti, osamě-
lost a opuštěnost starších lidí, neochota vynaložit úsilí k po-
moci těm, kteří jsou našimi bližními v nouzi. 

V technologicky nejvyspělejších zemích se vytrácí blíz-
kost; všichni jsme propojeni, ale nemáme mezi sebou vztah.  
Zaujetí efektivitou a lpění na věcech a ambicích nás vedou k se-
bestřednosti a k neschopnosti projevit altruismus. Evangelium, 
prožívané ve společenství, nám může navrátit celistvé, zdravé  
a vykoupené lidství.“                            

  V Kobylí jsme si připomněli Papežská misijní díla nejdříve při 
nedělní mši svaté, kdy děti před oltář přinášely glóbus-symbol 
působnosti misií, vodu a chléb-základní životní potřeby, které se 
mnohým nedostávají, hořící svíci-světlo Kristovo-symbol hřejivé 
lásky a naděje, Bibli-radostné poselství Boha všem lidem, obrá-
zek malovaný dětmi jako symbol pomoci děti dětem, růženec-
-kytička modliteb k Panně Marii za pomoc a ochranu. Současně 
probíhala také sbírka na Papežská misijní díla uskutečňovaná na 
všech kontinentech.

Odpoledne obětaví farníci připravili příjemné posezení v mi-
sijní kavárně v Komunitním centru, kde byly k zakousnutí domácí 
koláče a vařila se výborná káva. 

Nejdůležitější však je čas, který si uděláme na setkání a dobrá 
nálada 

                                                                           Miroslava Řeháková 
                                                                          foto Facebook, M.Ř.
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Vzpomínka s modlitbou za všechny zemřelé 2.11.2025

Odpočinutí dej jim Pane a Světlo věčné ať jim svítí na věky.
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nějž se otevírá výhled na Pálavu a celé okolí. Už samotná 
krása krajiny může člověka vést k chvále Stvořitele. Před 
křížem, mírně pod úrovní terénu, bude postaven men-
ší obětní stůl a nad ním dřevěné lavice ve tvaru malého 
„amfiteátru“.

Levá zadní část zahrady bude osázena stromy a je zde 
již vybudováno stálé ohniště pro táboráky a společná se-

tkání. V levém předním rohu u fary vzniká užitkovo-okras-
ná zahrádka pana faráře – s vyvýšenými záhony pro ze-
leninu a bylinky, ovocnými stromky a pergolou s vinnou 
révou. Doplní ji také pítko pro ptáky jako vodní prvek, kte-
rý nám bude připomínat, že také zvířata jsou Boží stvoření.

Pravá část zahrady je již osázena mandloněmi a do-
plněna větší pergolou, pod kterou plánujeme posezení  
a venkovní kuchyni. U hřbitovní zdi vznikne další tiché 
místo modlitby – zde bude umístěn kortenový portrét sva-
tého Jiří, patrona našeho komunitního centra jako trvalá 
připomínka jeho přímluvy i úcty, kterou mu chceme vzdát.

Těšíte se na zahradu? My ano – a velmi! Už nyní se 
nemůžeme dočkat chvíle, kdy bude hotová a kdy se v ní 
budeme moci společně setkávat, děkovat Bohu za krásu 
stvoření, za lidskou tvořivost a za vše, co nám tak velko-
ryse dává.

Poděkování
Veškeré stavební práce i terénní úpravy provedla peč-

livě a s citem firma Stavkus, které patří velké poděkování. 
Chtěli bychom poděkovat rovněž panu Vilému Kovaříkovi 
za jeho ochotu a odbornou práci při vzniku kovových částí 
studny a kříže.

Zvláštní poděkování pak patří paní Hukové za návrh za-
hrady a za její cennou pomoc při realizaci celého projektu.

                                        Markéta Otáhalová

Komunitní (farní) zahrada
Komunitní centrum naší farnosti už více než rok úspěš-

ně slouží svému poslání a potvrzuje, že podobné místo 
potřebujeme. Zejména v letních měsících si však stále 
zřetelněji uvědomujeme, jak nám chybí také venkovní 
prostor – zahrada, která by nabízela nejen možnost pose-
zení ve stínu, ale i klidné zázemí pro modlitbu, neformální 
setkávání, slavení mše svaté pod širým nebem či prosté 
sousedské sdílení. Místo, kde mohou děti opékat buřty  
u ohně, kde se lze posadit s přáteli pod pergolou, kde 
bude možné vnímat Boží blízkost uprostřed přírody. Sen, 
který jsme dlouho nosili v srdci, se nyní začíná krok za kro-
kem naplňovat.

Práce na zahradě měly být původně dokončeny už dří-
ve, zdržel nás však havarijní stav zídky od hřbitova, kterou 
bylo nutné zrekonstruovat z naší strany pozemku. I přes 
toto zdržení stavba stále pokračuje a zahrada postupně 
získává svou podobu. Před námi je však stále ještě dlouhá 
cesta a velké množství práce.

Nejprve bylo třeba srovnat terén a vybudovat zpevně-

né cesty ve tvaru kříže. Uprostřed nich stojí stará studna, 
která byla rovněž ve špatném technickém stavu. Její horní 
část bylo nutné sanovat a přistavět, Nyní už se však opět 
skví v celé své kráse. Čeká ji ještě završení – kovová „ko-
runa“ z kruhových prstenců s vyřezanými biblickými citá-
ty. Věříme, že se z tohoto prostoru stane skutečné místo 
vnitřního usebrání.

Další meditační zóna vzniká v pravém rohu zahrady (viz 
vizualizace). Bude zde stát kříž z kortenové oceli, skrze 
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Co jsou pro mě Vánoce,
to vám povím ze srdce.
Rodina vždy pospolu 
u jednoho sedí stolu.
Štěstí, zdraví málokdo si 
dnes už přeje,
jako samozřejmost to vždy 
bere.

Čím jsou pro mě Vánoce?
Je to ten nejdůležitější dar-
být zdravý a nebýt sám.
O věcech nejsou Vánoce,
to ví snad i slepice. 
Když myslíš jen na sebe,
tak nepůjdeš do nebe!   

Lenka Mikulicová, 
Sofie Kolková

Nezapomenutelný týden
Cesta autobusem a trajektem, ubytování v rodinách, ná-

vštěva památek či různých pozoruhodných míst, jazyková 
výuka. To všechno vyplnilo dny mezi 4. a 10. říjnem, které 
47 našich osmáků a deváťáků strávilo v Anglii. Zájezd, jejž 
pro ně zorganizovaly paní učitelky J. Tomková a M.Otá-
halová a na němž je doprovázeli též p. uč. I. Slámová a P.  
Horáček,bude bezesporu patřit k nezapomenutelným zážit-
kům všech účastníků.

 
…Na týdenní výlet do Anglie jsem se dlouho těšila. Celkem 
jsem se bála cesty, že se budu nudit, ale překvapivě jsem se 
cestou tam, ani zpátky nenudila ani chvíli. Každé 4 hodiny 
jsme zastavovali. V autobuse byla hrozná sranda, takže už jen 
tu cestu jsem si užila. Snažila jsem se v autobuse taky naspat 
co nejvíce, protože hned v neděli ráno jsme měli celodenní 

zastávku v Londýně. Tam jsme viděli Tower Bridge, Big Ben, 
navštívili jsme muzeum pravých korunovačních klenotů a plu-
li po Temži a potom jsme měli rozchod v centru. Londýn je 
velice příjemné a čisté město. Večer jsme dojeli do Hastingsu, 
kde si nás vyzvedly rodiny, u kterých jsme pak byli ubytovaní.

Celý týden jsme chodili do anglické školy a poté vždy vy-
jeli do nějakého města v okolí. První den do Brightonu, který 
na mě působil velice příjemně a bylo zde plno malých uli-
ček s restauracemi, kavárnami a obchůdky. Také jsme byli v 
mořském světě se spoustou krásných ryb a živočichů. Další 
den jsme navštívili pašerácké jeskyně a bílé útesy Seven Si-
sters. Nakonec jsme zavítali do Canterbury a Hastingsu, kde 
jsme měli rozchod. Každý si mohl jít, kam chtěl, do obchodu, 
na jídlo nebo třeba jen prohlížet město. Nejvíc se mi líbilo, 
když jsme šli dvakrát na pláže. Byl to krásný pocit najednou 
být někde u moře se svými kamarády. Nemohla jsem tomu 
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uvěřit! Poslední den ve škole bylo velké loučení. Naše paní 
učitelky byly skvělé a moc nám rozuměly jako mladým lidem, 
i když jsme úplně z jiné země. Byl to týden naplněný tolika zá-
žitky! Doufám, že si to všechno budu ještě dlouho pamatovat.  
V Anglii bylo opravdu krásně, ale taky hodně záleží na tom,  
s kým tam jste. A já jsem měla úžasnou partu, dokonce jsem 
se víc sblížila a skamarádila s lidmi, s kterýma jsem to ani ne-
čekala, a myslím si, že se tu hodně zlepšily i vztahy mezi těmi, 
co už se spolu bavili. Děkuji paním učitelkám, pánům řidičům  
a paní průvodkyni za to, jak skvěle výlet zorganizovali a uděla-
li nám tím plno krásných vzpomínek!

                                                                         Zorka Kovaříková
 

…Jeli jsme autobusem dlouhých 22 hodin. Cesty jsem 
se ze začátku bál, ale byl to jeden z nejlepších zážitků  
z výletu. Jeli jsme přes Německo, Belgii a Francii, kde jsme 
najeli na trajekt do Velké Británie. Pluli jsme hodinu a půl, 
ale pro mě to byla věčnost. Bylo mi z vln strašně špatně, 
takže jsem většinu cesty jenom proležel…

                                                                 Jan Herzán

…Nejhorší byla cesta tam na trajektu, kde mi bylo blbě. 
První město co jsme v Anglii navštívili, byl Londýn. Tam 
jsme hned otestovali místní pití a brambůrky, potom jsme 
šli na loď a pluli k Tower Bridge, kam jsme dorazili právě 
včas, abychom viděli, jak se most otevírá. Měli jsme skvě-
lou večeři brambory s fazolemi a mini párečky ,ochutnali 
jsme i místní Mcdonald. Cesta zpátky se mi zdála kratší.  
I na trajektu mi bylo dobře. Po příjezdu domů, jsem hned 
šel k babičce, kde jsem se zvážil. Zjistil jsem, že jsem zhubl 
tři kila…

                                                                XY

…Díky škole a penězům od rodičů jsme se mohli podí-
vat do Anglie. Náš pobyt v autobuse začal 4.10. v 10:30  
u Jednoty v Kobylí a skončil druhý den v Hastingsu  
v 19:00. Část cesty jsme jeli přes La Manche trajektem  
a pak hned následovala devítihodinová procházka po 
Londýně. Po příjezdu do rodiny, která nás měla na starost, 
jsme se navečeřeli a hned šli spát. Pro druhý den v Anglii 
byl plán jasný. Sea Life center, škola a pak Brighton. Vlez-
li jsme i do vody - v Brightonu do La Manche a u Seven  
Sisters do Atlantského oceánu, ale jen po kolena…

                                                       Štěpán Šebesta

…První den jsme procházeli Londýnem a obdivovali 
jeho památky, jako třeba Tower of London, kde jsou ulo-
ženy korunovační klenoty. Viděli jsme Tower Bridge, Parla-
ment a Big Ben. Druhý den jsme byli v Brightonu, kde jsme 
navštívili Sea Life center a mohli jsme se projít po pláži. 
Třetí den jsme se podívali do starých Smugglers Caves - 
pašeráckých jeskyní, kde nám ukázali, jak se dřív pašovalo 
zboží. Poté jsme si udělali procházku k Seven Sisters, což 
jsou vysoké útesy u moře, u kterých jsme se i fotili. Celé 
odpoledne čtvrtého dne jsme strávili v historickém městě 
Canterbury, kde jsme sice jenom nakupovali, ale sraz byl 
u známé katedrály…

                                                          Šimon Havelka

…Jednoduše řečeno - bylo to úžasné. Všichni jsme si 
to velmi užili a zažili spoustu srandy a zábavy. Zdokona-
lili jsme se v angličtině a naučili se nová slovíčka. Pozna-
li nové lidi a jiné zvyky. Ochutnali nové jídlo a sladkosti. 
A naživo viděli spoustu unikátních staveb, např. Tower 
Bridge, Big Ben nebo Tower of London…

                                                                           XY

…Myslel jsem si, že cesta bude nekonečná, ale utekla 
hodně rychle. V neděli ráno jsme byli ve Francii v Calais. 
Strašně tam foukalo. Trajekt byl moc pěkný a moderní. 
Pluli jsme 1, 5 hodiny. Když jsme připlouvali k Anglii, tak 
už jsme z okna viděli bílé útesy. … Nejvíce se mi líbilo  
v Brightonu - byli jsme tam v nejstarším podmořském svě-
tě na světě…

                                               Martin Horák

…Mně se nejvíc líbil výlet na Seven Sisters, což je sku-
pina křídových útesů, které jsou součástí národního parku 
South Downs. Zvláštní je, že se to jmenuje Seven Sisters,  
i když těch vrcholů je tam osm. Údajně tam každá ze sedmi 
sester měla svůj dům mezi vrcholy…

                                           Natálie Horáková

…Jeden z nejlepších zážitků pro mě byla návštěva pré-
miové parfumérie v Hastingsu. Jako sběratele parfémů mě 
to tam extrémně potěšilo. Z desítek parfémů, které mám 
ve své sbírce, nebo které jsem poznal, byly tyhle asi nej-
lepší. A pak se mi hodně líbily útesy Seven Sisters, kde 
jsme se i koupali v moři…

                                                                     Ondřej Hempl
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…V centru Brightonu jsme se zastavili u známého pa-
láce, který sice nebyl dostavěný, ale i tak vypadal krás-
ně. Další část programu bylo nakupování, což byla jedna  
z nejoblíbenějších aktivit v Anglii. Nejen že jsme se podí-
vali do různých obchodů, ale taky jsme se dobře najedli. 
Výlet jsme zakončili u moře, kde jsme viděli nádherný zá-
pad slunce. Bylo zajímavé vidět moře jindy než v létě…

                                                                              Hana Pálenská
…Nejraději bych se vrátil do Anglie kvůli tomu, že tam 

byl oceán, nádherná příroda, hodně statků a hodně zvířat 
- koní, ovcí a krav. Ve škole se  mi moc nelíbilo, protože 
jsem moc neuměl mluvit anglicky, ale učitelky byly hodné 
a nenutily nás moc psát, spíš jsme mluvili, to se mi moc 
líbilo. Naše rodina byla taky moc hodná, škoda, že tak milí 
lidé tady v Česku moc nejsou…

                                                                                Jakub Horák

…Anglie byla dlouho mojí vysněnou zemí, kterou bych 
chtěla navštívit. Moje očekávání se vyplnilo. Londýn jsem 
si zamilovala hned v prvním okamžiku, bylo to jako sen. 
Vůbec jsem si nepřipadala jako v realitě. Viděli jsme 
spoustu věcí a nebylo nic, co by se mi nelíbilo. Všechno 
bylo pěkné. Nejvíc asi Big Ben a Buckinghamský palác.

                                           Ema Hájková

Výlet do Anglie

V sobotu jsme, vyrazili,
dlouhou cestu urazili.
Do Londýna v neděli
konečně jsme přijeli.

Po Temži lodí Uber jsme se plavili,
k Tower of London jsme se dostali.
Spatřili jsme klenoty královské
a Tower Bridge, jak zvedá se.

Do Hastingsu k rodinám jsme večer přijeli,
večeři spořádali a pořádně se vyspali.
Hurá do školy další den ráno,
dopoledne o zábavu máme postaráno.

Odpoledne do Brightonu jsme dorazili, 
v Sea Life centru ryby jsme navštívili.
Na západ slunce zašli jsme na pláž,
večer naše rodiny vítaly nás zas.

Další den jsme se vydali na túru,
po Seven Sisters Cliffs vystoupali vzhůru.
Pašerácké jeskyně ve středu nás čekaly
a jejich prohlídku jsme si hodně užili.

Ve čtvrtek zážitků plni
řekli jsme good-bye Anglii.

      Barbora Herůfková,  Kamila Vajbarová
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Výletníky do Anglie po návratu do školy vyzpovídali 
spolužáci v hodině 

českého jazyka s p. uč. Kubíkovou. Z jejich rozhovoru 
vyplynulo, že… 

…cestu tam v autobuse si krátili poslechem hudby, hra-
mi na telefonu, piškvorkami a povídáním…

…velkou radost jim udělalo, když po cestě do Anglie na 
zastávce u benzínové stanice Devět křížů potkali známého 
youtubera Vláďu. Autogram jim sice nedal, jelikož spěchal, 
ale vidět ho naživo byl zážitek!

…po příjezdu na parkoviště v Londýně měli rozchod  
u O2 areny, pak následovala okružní jízda po Londýně

…počasí po celou dobu pobytu bylo jako na objednáv-
ku, slunečno, 22 °C, ani kapka deště, takže pláštěnky ani 
deštníky nebyly třeba…

…k snídani měli většinou 4 druhy cereálií, toasty s nu-
tellou, arašídovým máslem, džemem. Na oběd chodili do 
města do McDonald´s, Burger King, na sandwich, vešli se 
do 7£. Večeře opět v rodinách…

…ráno vstávali kolem sedmé, večerka v 21 hodin  
( zvláštní zážitek - “XY první den chrápal, druhou noc funěl 
a třetí pískal. “)

…do školy chodili do sportovního centra, kde byly třídy 
pro studenty jazykových pobytů... 

…učili se výslovnost, nebát se mluvit v rodině…
…výuka probíhala v době 8:30 - 12:30…
… paní Lily vzala své svěřenkyně jeden večer do skotské 

hospůdky, kde hráli na housle, banjo, flétnu, klavír, kytaru, 
dudy… 

…překvapily vypínače v rodině - připomínaly splacho-
vadla

Anglie jednou větou ?
 Na ulicích jsme potkávali hodně Afroameričanů. 
 Dva dny jsme chodili jen v tričku s krátkým rukávem, 

maximálně v mikině. 
 Anglie je místo, kam se určitě zase jednou vrátím. 
 Anglie je velmi zvláštní, co se týče kultury, lidí. 
 Mišmaš světa, Mexiko, Japonsko, Čína. 
 Bylo to tam pěkné. 
Anglie byla fascinující, doufám, že se tam podívám znovu. 
Výlet do Anglie byl neskutečný a budu na něj vzpomí-

nat hodně dlouho. 
Anglie je krásná ve všech ohledech, hlavně kultura. 
Anglie byla okouzlující, určitě se tam podívám ještě 

znovu.
 V  Anglii se mi líbilo a chtěla bych ji opět navštívit
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Stojíme si po boku aneb  
O florbalu v Kobylí (i mimo něj)

         Nová sezóna, nové posily, zkušenosti, nával turnajů, 
nadšení, úspěchy i zklamání, ale hlavně zůstáváme tým.

         Vstup do letošní florbalové sezóny byl jako skok do 
moře. Vynoříš se nad hladinu a kolem sebe máš najednou 
50 dravých žraloků, kteří se chtějí do něčeho zakousnout. 
Dáš jim florbalku a míček a doufáš, že oběť si už najdou 
sami. Takto lze shrnout nadšení našich sportovců na za-
čátku školního roku. A postupem jsou jejich zuby stále os-
třejší. Díky za to…

         Silný zástup nováčků máme letos ve třetí třídě. 
Zde se vším začínáme. S jejich nadšením a optimismem 
se krásně pracuje. Ve čtvrté rozvíjíme zkušenosti a hledá-
me si výchozí pozice na herní ploše. V páté se nám rýsu-
jí talenti. V šesté třídě už za mnou „děti“ chodí a řešíme 
spolu tréninkovou jednotku, sestavu na turnaj, roli kaž-
dého jednotlivce na hřišti a podobné záležitosti. Zjišťuje-
me, že jsme tým a že jedině takto se dá proplout ať už 
k úspěchům, nebo dalším zkušenostem. V následujících 
ročnících jsou z nás již ostřílení borci. V každé kategorii se 
ale dokážeme pochválit i zkritizovat. Vidíme svoje chyby  
i přednosti. Víme, co chceme.

         Výpis jednotlivých turnajů, kterých jsme se účast-
nili, jejich průběh a výsledek je pak každým samostatným 
článkem (možno vidět i na nástěnce ve škole). Informova-
nost rodičů průběžně doplňuji. Avšak nejvíce zajímavostí, 
dojmů a dětských zážitků lze vyčíst z tváří našich hrdinů. 
Tohle vám nepředá ani neukáže žádná moderní interneto-
vá síť. Stojíme si navzájem po boku.

         Tímto chci současně poděkovat za věcné dary  
a podporu v podobě dalších nových dresů od Petera Pou-
líka. Zdobí nás jak na hřišti, tak mimo něj. Florbalové hole 
našim nejmenším věnoval Marcel Lanžhotský. Již několi-
krát s ním sportovci dopravili míček úspěšně do sítě. Na 
tréninku využíváme a střelbu zlepšujeme díky autobran-
kářům od florbalistů z Bořetic. A výhra v soutěži se spo-
lečností Čeps by nám měla zajistit florbalové vybavení  
v podobě holí, branek a míčků.

         Na závěr bych chtěl podotknout, že tento sport 
je stále více populárnější a rozšířenější jak mezi dětmi, 
tak mezi dospělými. Pokud se v budoucnu chceme rov-
nat našim soupeřům, bude potřeba začít s florbalem co 
nejdříve. Když se v první třídě naučím držet florbalovou 
hůl, budu mít s každým přibývajícím rokem značný náskok 
a vše bude snažší. K tomu jsou ale potřeba prostory, čas, 
motivace, zájem z naší strany a zájem ze strany dětí. Tento 
rok jsem chtěl být součástí něčeho většího. Byla tu mož-
nost hrát florbalovou ligu. Prozatím jsem se však, bohužel, 
setkal snad se strachem, snad to bylo částečné nepocho-
pení, možná kombinace obou těchto negativních prvků. 
S větším počtem dětí a s přibývajícími zkušenostmi snad 
vyjde tato příležitost v následujících letech. Byla by škoda 
jí nevyužít. Nezkusit ji a posunout se dál. Nedávejme dět-
ské duši a jejím možnostem hranice. 

Děkuji ZŠ Kobylí, všem rodičům za přízeň a hlavně VÁM, 
mladým sportovcům.

                                                Martin Melkus, trenér

SABE CUP Břeclav (okresní kolo)
FLORBAL (6. a 7. třída- dívky)

Tým chystaný na turnaj začal dostávat barvy teprve čtr-
náct dnů před jeho začátkem. Do bojů jsme tedy šli takřka 
rovnou „z ulice“. O to více si cením konečného čtvrtého 
místa a hlavně děvčat, která se k věci postavila čelem  
a stála mi po boku, spolu se skvělou kapitánkou, která la-
dila konečnou sestavu.

Pro holky jedna obrovská pochvala. Nechaly na hřiš-
ti vše a zároveň děvčata nedala nikomu nic zadarmo. Ke 
třetímu místu chyběl malý krůček a sportovní štěstí, kte-
ré osobně přeji těm, co si ho zaslouží. Tentokrát ale štěstí 
opravdu šláplo hodně vedle… Bohužel i to patří ke sportu.

Skupinou jsme prošli bez prohry a z prvního místa po-
stoupili do semifinálových bojů, kde přišlo první zklamání 
a následná hra o bronzové medaile. Zde rozhodlo, pro nás 
neúspěšné, páté kolo samostatných nájezdů a tohle nás 
posunulo na konečné a velice úspěšné čtvrté místo.

Všechny tři medaile posbírala Břeclav. O to více se vyjí-
máme hned za takto silnými týmy.

Tímto děkuji našemu dívčímu týmu ve složení:  
Barča Poulíková (C), Laura Secká, Fanny Michnová, Terka  
Mikulicová (B), Verča Peřinová, Andrea Přibylová,  
Karolína Brablcová, Eliška Rolincová, Julie Čechová, Nikol  
Kašubová, Agáta Mikulicová, Martina Kostihová

SABE CUP Břeclav (kategorie III., dívky, 6. a 7. třída). 
4. místo. 4.11.2025.

SABE CUP Valtice (okresní kolo)
FLORBAL (6. a 7. třída- chlapci)

Stejně, jako včera děvčata, zaslouží pochvalu i kluci. 
Rvali se o každý míček a jejich nasazení bylo neskutečné. 
Soupeř ale neútočil sám… Turnajem nás na každém kroku 
provázela nervozita. To se podepsalo na výsledcích a hlav-
ně průběhu klání s Mikulovem. Tři rychlé góly rozvlnily síť, 
tým srazily na kolena a zmařily tak postup ze skupiny.
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V základní skupině tedy zasloužená a cenná výhra, obá-
vaná prohra a v posledních minutách i vydřená remíza 
proti tradičnímu soupeři z Hustopečí.

Do turnaje jsme vložili vše a rozhodně si jej užili. I zde 
byla většina zodpovědnosti vložena na kapitána týmu  
a ten se jí patřičně ujal. Sportovci tímto táhnou za společ-
ný provaz, na jehož konci je úspěch, který nemusí mít vždy 
podobu vyhraného zápasu.

Na holky i kluky jsem velice hrdý. Cokoliv napíši nebo 
řeknu, nevyjádří ani v nejmenším jejich společnou dřinu, 
nadšení, úsilí a obrovský zápal pro danou věc. Krůpěje 
potu a potlačovaných slz jsou otiskem jejich snahy. Já si  
z těchto akcí odnáším to nejcennější, vzpomínky. Díky 
všem za ně…

Tímto děkuji našemu mužstvu ve složení: Samuel  
Melkus (C), Vojta Komosný, Vojta Otáhal, Tadeáš  
Pálka, Staňa Bukovský, Marek Dudo, Adam Janošek, Marek  
Buchta (B), Vašek Michna, David Novák, Kuba Halíř, Kuba 
Poulík.

SABE CUP Valtice (kategorie III., chlapci, 6. a 7. třída). 
Společné druhé místo ve skupině. 5.11.2025.

Martin Melkus, trenér

Chlapecké klání okomentoval též jeden z hráčů…
…Polňačkou jsme si zkrátili cestu k hale. Hala byla velká 

a hezká. Bylo tam 12 týmů, rozdělených po třech skupi-
nách. V každé skupině byly 4 týmy. Ze skupiny postupoval 
jeden. První zápas nás čekal proti Břeclavi. Hrál jsem v prv-
ní formaci na levém obránci. Ve formaci nás bylo 5. Začali 
jsme aktivně a tlačili jsme je. Pak jsem nahrál Samovi a ten 
dal gól. Další gól ještě přidal Vojta Komosný a vypadalo to 
na první výhru. Pak jsme vystřídali. Druhé formaci se ne-
dařilo, a tak jsme dostali gól. Stav 2:1. Nevzdávali jsme se 
a když jsme šli zase na hřiště, Sam zvýšil na 3:1 a šli jsme 
střídat. Na konci zápasu soupeři ještě snížili na 3:2. Druhý 
zápas nás čekal proti Mikulovu. Ti byli jasně lepší, nasá-
zeli nám tři góly. My jsme dali alespoň jeden. Prohra 3:1. 
Poslední zápas nás čekal proti Hustopečím. Zápas začal 
tragicky a dostali jsme 2 góly. Pak snížil Kuba na 2:1. Hráli 
jsme dobře a potom Vojta Otáhal dal gól. Udrželi jsme re-
mízu. Ale ze skupiny jsme nepostoupili. Převlékli jsme se, 
šli na kebab a pak už na vlak..Turnaj byl super.

                                                                           Vašek Michna

ČEPS CUP Klobouky (okresní kolo)
FLORBAL (3. - 5. třída)

Ne všechno šlo na tomto turnaji podle našich představ. 
Ale to by si přála asi všechna mužstva, vystoupat ihned na 
nejvyšší stupínek. My s prvními krůčky teprve začínáme.  
A cesta to bude ještě dlouhá. Z naší strany konečné před-
poslední místo bylo i částečným úspěchem. Zasloužili se 
o to úplní nováčci, ostřílení borci a hlavně ti, co svým pří-
stupem dávají tomuto sportu ten správný směr. Chyběl 
nám však týmový duch…

Přesto se většina z nás snažila ovládnout hrací plochu, 
sebe sama i svůj tým. Tímto padá pochvala na kapitána 
týmu a jeho přístup. Postupná zodpovědnost sportovců 
jim zvedá sebevědomí. Musím vyzdvihnout také exce-
lentní výkon našeho brankáře. Neskutečným přístupem  
a zákroky kryla klukům záda za kamennou maskou skvělá 
gólmanka.

Na lopatkách jsme dlouho drželi Aligátory z Brumovic. 
Po pěti minutách jsme vedli o dva góly a nadšení ve tvá-
řích bylo znát. Ti však 16 sekund před koncem vytasili 
svoje zuby a zakousli se do bolavého místa. Ostatní vzá-
pětí vycítili svoji kořist a tentokrát na nás útočili Aligátoři 
z Hustopečí a následně i z Klobouk. Až Boleradice, kam 
ještě nedosáhla tlapa profi trenérů a profi týmů, nám byly 
rovnocenným soupeřem.

A tímto děkuji našemu mladému týmu ve složení: 
Paťa Češek (C), Áďa Janošková (B), Kája Poulíková, Domča 
Líznar, Peťa Macek, Kuba Silný, Vily Kutáč, Marek Hnidák, 
Kristián Secký, Hynek Vajbar.

                                                                 Martin Melkus, trenér

ČEPS CUP Klobouky (florbal, 3. - 5. třída). 4. místo  
z pěti. 13.11.2025.
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Souboj mezi školami aneb Kobylský florbalový turnaj
Své hráčské schopnosti si měli u nás příležitost prově-

řit a poměřit také čtvrťáci a páťáci z okolních škol na již 
tradičním turnaji. Organizují jej - jako vždy s velkou péčí- 
paní učitelky B. Marečková a S. Tesáková. Hned po jeho 
ukončení jej žáci ještě stihli zhodnotit.

Dnes, v pátek 21. 11.,si k nám přijely zahrát na florba-
lovém turnaji Bořetice, Brumovice a Vrbice. První šly hrát 
Brumovice a Vrbice. Vyhrály Brumovice. Potom se hrálo 
dál a všichni fandili, já a moje kamarádka Sofie jsme zapi-
sovaly skóre. Pak hrály Brumovice proti Kobylí, hrály skvě-
le, takže vedly 7:2. Nakonec mi přišlo, že vyhrávají pořád 
jenom Brumovice. Skončili jsme čtvrtí ze čtyř, ale to se stá-
vá. Bořetice měly 2.místo a Vrbice třetí.

                                                      Lea Hermanová

…Nálada v tělocvičně byla výborná.Sice jsme letos 
skončili na posledním místě, ale hrálo se nám dobře. Ještě 
musíme hru dopilovat a snad se nám to příště povede. Tak 
nám držte palce. Těšíme se na příští rok. (Kristián Secký, 
Marek Hnidák)

…Byla jsem na lavičce a dívala jsem se. Viděla jsem na-
pínavé zápasy a fandila jsem. Skoro jsem si vykřičela hla-
sivky. Jenže jsme skončili na 4. místě. (Nikol Otáhalová)

…Hodně mě to bavilo, ale musím říct, že to úplně neby-
la zábava. Snažila jsem se kamarády hodně povzbuzovat  
a úplně je nerozhodit. (Jasmína Fikrlová)

…Líbilo se mi, jak hrála Vrbice i Kobylí , ale nelíbilo se 
mi, že nechodili moc dopředu na nahrávky.(Michal Hutter)

…Byl jsem v obraně, ale vybíhal jsem i do útoku. Nedal 
jsem ani jeden gól. Nejlepší hráč byl Theodor. (Jakub Silný)

…Já jsem hrál první útok. Někteří jsme hráli dobře, ně-
kteří ne zas tak moc. Ale hlavní je, že jsme si zahráli a užili 
jsme si to. (Theodor Vacek)

Jedeme do kraje!
Ve čtvrtek 13. 11. se ve sportovní hale Lokomoti-

vy Břeclav uskutečnil turnaj starších žákyň  ve florbalu. 
Naše děvčata porazila ve skupině G Břeclav 1 : 0 a ZŠ  
Hustopeče 4 : 0. V boji o postup do finále přehrála ZŠ Břec-
lav-Charvatskou 2 : 0. Naše jediná slabá chvilka přišla ve 
finále se ZŠ Lednice 20 vteřin před koncem, kdy jsme ne-
chaly soupeřky vstřelit vyrovnávací gól na 2 : 2. Následova-
ly trestné nájezdy. Rozvážná mysl, velká touha po vítězství 
a výborná brankářka rozhodly o našem vítězství a postu-
pu do krajského kola, které se uskuteční 26. 11. v Blan-
sku. Pochvalu za vzornou reprezentaci školy si zaslouží N.  
Kulíšková, A. Pavlů, B. Herůfková, K. Vajbarová, J. Horáčko-
vá, Z. Kovaříková, S. Škaroupková, A. Herůfková, K. Ostříž-
ková a E. Hájková.

                                                        Alena Sovadinová
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Přírodovědný klokan 
a Pythagoriáda….

 
…patří už léta k pravidelným říjnovým akcím v naší škole. 
V tu dobu probíhají školní kola obou soutěží.

 
V soutěži Přírodovědný klokan, určené osmákům a de-
váťákům, si žáci poměřili své znalosti matematiky, fyzi-
ky, chemie, přírodopisu a zeměpisu. Nejlépe se vedlo  
Adamu Veselému, který dosáhl nejvyššího bodového 
zisku. Druhé místo obsadil Ivan Katrevych, třetí pak  

Snad příště…
I letošní školní rok se koná Pohár škol okresu Břeclav 

2025/26 ve fotbale pro žáky 6. až 9. tříd.
Zájem o tuto akci každým rokem roste, letos se přihlási-

lo z okresu již rekordních 21 škol.
V základním kole si hoši naší školy poradili se soupe-

řem ze ZŠ z Velkých Pavlovic i Klobouk a postoupili do 
dalšího semifinálového turnaje.

Zde nejdřív narazili na silného soupeře z Rakvic, které-
mu podlehli. Poté už úspěšně zabojovali o třetí místo této 
semifinálové skupiny s týmem Mikulova.

Tým Rakvic se stal poté celkovým vítězem tohoto semi-
finále, když porazil břeclavskou Kupkovu školu.

Okresní finále se koná v Lednici, tam jsme se však - bo-
hužel - už neprobojovali.

Tak zase za rok!
                                                                     Eva Doležalová

Šimon Havelka. Zatímco v “ Klokanovi” u všech 24 otázek 
soutěžící “jen” vybírají správnou možnost, účastníci ryze 
matematické Pythagoriády se k výsledkům museli “pro-
počítat”.

 
Nejlepšími řešiteli byli:

•	 v 6. ročníku Dominik Hasík
•	 v 7. ročníku Tomáš Langer
•	 v 8. ročníku Vojtěch Pokorný
•	 v 9. ročníku Adam Veselý

Všem vítězům srdečně gratulujeme a ostatním soutěží-
cím děkujeme za účast a snahu.

                                                                         Pavla Jamborová

Beseda o volbě povolání 
V úterý 21. října naši školu navštívila Mgr. Jitka Švirgová 

z Informačního a poradenského střediska při Úřadu prá-
ce v Břeclavi. Během besedy seznámila žáky 9. ročníku  
s průběhem přijímacího řízení na střední školy, možnostmi 
dalšího studia a volby povolání. Přednáška byla pro naše 
deváťáky velmi přínosná a inspirativní a pomohla jim lépe 
se zorientovat v důležitém životním rozhodování.

                                                        Lenka Varmužová
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Břeclavský fortel deváťáky 
zaujal

11.11. se deváťáci zúčastnili akce „Břeclavský fortel“, 
která je zaměřena na podporu technických oborů a řeme-
sel. Žáci si zde mohli zblízka prohlédnout práci odborníků 
z různých profesí, vyzkoušet si některé činnosti a získat 
cenné informace o možnostech studia i uplatnění v praxi. 
Kromě toho si účastníci mohli zasoutěžit. Jeden z našich 
žáků byl úspěšný a odnesl si jako výhru vrtačku.

Na akci se představily firmy z našeho regionu, které řá-
kům  přiblížily, jak zajímavá a perspektivní může být kari-
éra v technických oborech.

 
Věříme, že tato zkušenost byla pro naše žáky velmi obo-

hacující a pomůže jim při rozhodování o dalším studiu.
Akce jako Břeclavský fortel ukazují, že řemeslo a techni-

ka mají mezi mladou generací své pevné místo — stačí dát 
dětem příležitost objevit jejich potenciál.

                                                    Lenka Varmužová

Taneční kurz 2025/26
Tmavý oblek, košili s motýlkem nebo kravatou...Mám si 

vzít k tmavému obleku bílou košili s černým motýlkem?  
V čem budu vypadat nejlépe? Široká sukně, halenka, si-
lonky a lodičky na podpatku? To vše v poslední době řeší 
účastníci kurzů tance a společenské výchovy - dámy a pá-
nové z osmé a deváté třídy. Zvládají to znamenitě.

                                       Šárka Kubíková
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POŘÁD SE NĚCO DĚJE…
				  

Společně na Měsíc aneb
Jak se více stmelit 

Třída 7. A byla vybrána coby tým astronautů pro ex-
pedici na Měsíc. Před odletem bylo potřeba vytvořit pro 
každého člena výpravy speciální pas. Ten jsme tvořili ne 
pro sebe, ale pro kamaráda po naší pravé straně. Údaje na 
pasu jsme vyplňovali následovně: 

JMÉNO = taková jeho podoba, kterou se dotyčný nechá-
vá rád oslovovat

 ZVLÁŠTNÍ ZNAMENÍ = něco, čím je dotyčný jedinečný  
a originální, co má jen on

 SPECIALIZACE = v čem je dotyčný úspěšný, na co je 
specialista. 

Po vyhotovení každý přečetl údaje na pasu a poté pas 
předal majiteli. Pro samotnou přepravu na Měsíc jsme vy-
užili speciální moduly, které dokážou přepravovat osoby 
na velké vzdálenosti v krátkém čase. Je poměrně složité 
uvést je do chodu. Modul se uvede do chodu jen teh-
dy, když jej jeho pasažéři převrátí rubem nahoru a lícem  
k podložce. Vyplatilo se, když se posádky jednotlivých 
modulů chovaly jako jeden tým. Co bylo důležité a těžké 

zároveň – nešlapat na podlahu v okolní místnosti, bez-
pečno bylo jen na modulech. Podařilo se, přistáli jsme na 
Měsíci, ale ještě než jsme vystoupili na jeho povrch, bylo 
potřeba připravit se na setkání s místními obyvateli (z po-
sledních výzkumů vyplývá, že Měsíc je skutečně obydlen). 
Jeho obyvatelé komunikují ne slovy, ale telepaticky. Na 
Zemi jsme to také dříve uměli (vycítit, co druhý prožívá), 
ale tuto schopnost jsme trochu ztratili. Formou hry jsme si 
ji osvěžili. Vytvořené skupinky si vylosovaly emoci, kterou 
nám přehrály ve dvou scénkách, a my ostatní jsme hádali, 
o jakou emoci jde. Po návratu na základnu jsme ve sku-
pině mohli darovat za něco konkrétního vzácný minerál 
tomu, kdo vykonal v průběhu expedice na Měsíc nebo  
i jindy v životě třídy chvályhodnou, prospěšnou věc.

                                      Šárka Kubíková
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Pěšky do školy
V pátek 19. září skončila celorepubliková akce Pěšky 

do školy, letos se do ní přihlásilo rekordních 572 škol.  
Z naší školy se zaregistrovali a aktivně účastnili i žáci sed-
mé třídy. Mnozí ale chodili pěšky nebo jezdili na kolech 
i bez třídní registrace. Děkujeme všem, kteří se zapojili, 
udělali něco pro sebe i pro okolí. Ať to všem šlape, jak si 
kdo přeje! Sportu zdar!

                                Šárka Kubíková

Workshop v kamionu 
Dne 18. září se žáci 9. tříd opět zúčastnili technologic-

kého workshopu v kamionu FabLab University, který ten-
tokrát parkoval ve Velkých Pavlovicích.

Bylo jim představeno tzv. digitální řemeslo na přístro-
jích, jako jsou 3D tiskárny, laser nebo řezací ploter.

Na laserové řezačce si pak vyrobili dřevěné podtácky 
nebo klíčenky s vlastními motivy.

                                                     Kristýna Vlasáková
Není kamion jako kamion
S naší třídou, 9. B, jsme ve čtvrtek 18. září navštívili ka-

mion FabLab university, který parkoval ve Velkých Pavlovi-
cích. Vybrali jsme si delší verzi workshopu, který trval dvě 
vyučovací hodiny. Nejprve nás seznámili se všemi stroji, 
co tam byly, a poučili nás o bezpečnosti. Všechno nás veli-
ce zaujalo. Nejvíce však vypalování laserem do dřeva, pro-
to jsme se domluvili, že si něco ze dřeva vyrobíme. Sedli 
jsme si ke stolům s počítači a po malých krůčcích jsme 
začali tvořit naše klíčenky. První a snad nejtěžší část byla 
vybrat motiv, co si vypálíme. Pak už jsme se za pomoci lek-
tora Toma pustili do práce. Všechno nám hezky vysvětlil  
a ochotně nám pomáhal. Nakonec se naše výtvory dosta-
ly do samotného stroje, který to za přítomnosti šíleného 
smradu (jinak se to nedá říct) vypálil. Bylo to však fajn,  
s celou skupinou jsme se nasmáli a něco nového i přiučili. 
Jsme moc rádi, že nás paní učitelka Vlasáková do kamionu 
vzala. Poprvé tam byli lonští deváťáci (to kamion parkoval 
v Kloboukách), letos došlo i na nás. Byl to hezký zážitek.

                             
 Anna Šebestová, Adéla Pavlů

Deváťáky čekají v tomto školním roce přijímačky. Pří-
pravu v "češtinářské čajovně" zahájili dobrovolníci ve 
čtvrtek 11.9. 2025. 

                                                                      Šárka Kubíková
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Dospívám aneb Život plný změn 
Na naší škole probíhá po celý rok pásmo preventivních 

programů a jeden takový čekal v říjnu žáky 6. tříd. Lektor-
ka, paní Adriana Javůrková, si připravila dva bloky, které 
věnovala povídání si o proměnách těla v různých obdo-
bích života. Dívky měly program s názvem  "Čas proměn"  
a pro chlapce byl připraven blok "Na startu mužnosti." 
Žáci se dozvěděli spoustu zajímavých, pro některé z nich 
i nových, informací.

                                                          Šárka Kubíková

V knihovně to zase žilo aneb 
Mobilmánie netradičně

V pátek 3. října bylo v místní knihovně velmi živo už 
dopoledne. Postupně se zde totiž vystřídali žáci všech 
ročníků 1. stupně na dostaveníčku s autorkou knih pro 
děti - paní Lenkou Rožnovskou. Zábavné setkání se líbilo 
všem, napsali nám o něm páťáci.

V pátek 3. října  jsme byli v knihovně s paní spisovatel-
kou Lenkou Rožnovskou. Měli jsme besedu o knize Mo-
bilmánie. Knihu jsme četli a pak hráli divadlo. Kniha byla  
o Janu Hloupém, který chtěl být spisovatelem, ale neu-
spěl, tak ho napadlo, že bude prodávat telefony. Kniha se 
mi moc líbila.

                                                        Michal Hutter

V pátek přijela za námi do knihovny paní Lenka Rožnov-
ská. Vyprávěla nám o tom, jak se dělá kniha. Pak jsme hráli 
divadlo, Hrálo nás tam asi 10. Já jsem hrál strážce, jinak 
hlavní postava byl hloupý Honza. Hráli jsme o mobilmánii 
v pohádkové říši.

                                                                   Hynek Vajbar

…Paní spisovatelka se narodila v Ostravě. Vyprávěla 
nám o tvorbě knihy. První někdo musí knihu napsat, dále ji 
někdo musí ilustrovat a nakonec vydat. Pak nás uvedla do 
děje knihy Mobilmánie v pohádkové říši, k ní jsme potom  
hráli divadlo. Já jsem hrál namachrovaného kluka. Ostatní 
role: děda s koněm, strážce, loupežník, babičky. Ježibabu  
a čertici si zahrály paní učitelky Marečková a Tesáková.

                                                                      Patrik Češek

…Povídala nám o tom, jak se píše a jak složitě je si udě-
lat vlastní knihu. Pak jsme si zahráli divadlo, rozdali jsme 
si role (Jasmína, Anička, Diana – babičky, Patrik – nabou-
chaný pán, Hynek – strážce hradu, Theodor – loupežník, 
Kristian – dědeček). Paní učitelky také dostaly role, byla to 
zábava a moc mě to bavilo.

                                                                        Sofie Čechová

…Paní spisovatelka nám řekla, že jedné knihy se musí 
vytisknout nejméně 3000 kusů.

A dozvěděli jsme se, že jedna její kniha byla tak dobrá, 
že ji nějaká paní z Číny přeložila do čínštiny.  

                                                    Lea Hermanová

…Paní spisovatelka nám říkala, jak se vyrábějí knihy  
a jak je to dlouhý postup. Dělali jsme si divadlo o knížce 
Mobilmánie v pohádkové říši. Velmi milá paní, moc se mi 
to líbilo.

                                                        Theodor Vacek

Čtvrťáci na dotaz své paní učitelky, co se jim líbilo nej-
více, shodně odpověděli, že divadlo. Ať už hráli oni sami, 
paní učitelky, nebo dokonce paní spisovatelka.

Shodli se také všichni v tom, že by nechtěli být spiso-
vatelem či spisovatelkou. Důvody?

...nemám dost fantazie…
…nebavilo by mě to…
…chci zdědit firmu…

Řady českých spisovatelů asi nerozšíří, zato si všichni 
rozšířili obzor. A naší knihovně možná přibude pár čtená-
řů…
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Přijelo k nám divadlo
V pátek 24. října se jeviště v místní sokolovně promě-

nilo v africkou džungli. V zastoupení herců z Divadélka 
pro školy z Hradce Králové se zde totiž zjevil slavný ces-
tovatel Emil Holub, aby dětem přiblížil Afriku a život zví-
řat. Vystřídali ho, to už zpátky v Evropě, pánové Voskovec 
a Werich v ukázkách ze svých nejslavnějších divadelních 
her. To už ovšem v hledišti zasedli žáci druhého stupně. 
Jak diváci představení hodnotili, co si z něho odnesli?

Celý 1. stupeň jsme byli v sokolovně na Africké po-
hádce. Bylo to o cestovateli a lékaři Emilu Holubovi, který 
procestoval celou Afriku. Po cestě potkával různá zvířata 
a uzdravoval je. Mně se nejvíc líbil šimpanz Pepino, věrný 
kamarád doktora Holuba. (Filip Polášek)

…Bylo to srandovní, jedna paní z Anglie si spletla zoo  
s Afrikou. Přijela se svým synáčkem a pan doktor musel to 
dítě hlídat, protože paní si chtěla zajít do kavárny. Myslela 
si, že bude jezdit v limuzíně a že jsou tam všude hotely  
a kavárny...(čtvrťáci)

Legenda V+W
   Na divadlo se skoro nikomu nechtělo, ale i tak jsme 

šli. A byli jsme rádi. Divadlo bylo o komediálních hrách J.  
Voskovce a J. Wericha z druhé poloviny 20. století, čili  
v období Adolfa Hitlera a druhé světové války. S úžasný-
mi herci jsme prošli celým životem V+ W, s ukázkami jejich 
nejznámějších her. Smáli se všichni - od žáků přes učitele 
až po herce.

   Jak představení vypadalo? Na podiu stůl, na něm oby-
čejný rám a závěsy, jako má každý doma. Za ním se herci 
převlíkali do různých kostýmů.

   Nejvíce mě zaujala a pobavila první hra, ve které byli 
Eskymáci. Jeden mladý Eskymák, žijící 

se svým strýcem, pozná lásku svého života Gerdu. O ní 
básní svému strýci a pak zjistíme, že strýc je otec a Gerda 
matka toho mladého Eskymáka a že on sám je otec svého 
bratra. A taky mě  zaujala poslední hra, ve které neměli na 
hradě koho popravit, tak vybrali z hlediště náhodného člo-
věka a zahráli scénku. 

 Divadlo je určitě dobrý způsob,jak se něco naučit, třeba 
že Voskovec a Werich 

to vůbec neměli lehké v té době a že i přes všechny pro-
blémy pokračovali ve své kariéře. 

                                                         Karin Čejková                                                                      

…Divadlo bylo o minulosti, konkrétně o Jiřím Voskovci 
a Janu Werichovi. Hra se jmenovala „LEGENDA V+W ANEB 
PŘÍBĚH OSVOBOZENÉHO DIVADLA“. Celá hra byla pojata 
formou komedie a hráli tam pouze dva herci. Měli tam fot-
ky Voskovce a Wericha a uprostřed jeviště  takovou „zeď“, 
za kterou měli své kostýmy a kde se převlékali. Super bylo, 
že hra byla spíše takové vyprávění s ukázkami z několika 
divadelních her V+W. Herci také uměli skvěle improvizovat 
a zapojovat do hry diváky. Celá hra byla na pobavení, ale 
zároveň nás něco naučila.

                                                                            Tomáš Langer
…Bylo to zábavné a vtipné, ale sem tam padlo i něja-

ké to vulgární slovíčko. Hráli dva dospělí pánové, kteří za 
námi přijeli až z Hradce Králové. Zahráli nám čtyři před-
stavení, na všech mě zaujalo, jak dokázali měnit své role. 
Divadlo se mi celkově líbilo a bylo i interaktivní (někdy až 
moc). Myslím si, že divadlo je skvělý způsob, jak se něco 
nového dozvědět nebo se něco nového naučit.

                                                             Gabriela Grégrová

…Byli tam 2 herci, kteří nám vyprávěli příběhy, co na-
psali a sehráli Werich a Voskovec. Herci to sehráli vtipně, 
takže jsme se i zasmáli. Byla to komedie a chvilkami tra-
gédie. Mám radši filmy a seriály, protože u toho můžu jíst  
a pít a pokud mě to nebaví, můžu to vypnout, ale v divadle 
se na to musím koukat. Pro někoho je to skvělý způsob 
něco se naučit nebo si odpočinout.

                                                                    Aneta Režná

…Vyprávěli nám o Voskovci a Werichovi, jejich životě  
a ukazovali nám kousky z jejich děl. Byly to vtipné kome-
die. Docela mě to bavilo, přestože divadlo moc nemusím. 
Nejvíc mě asi bavil zženštilý kat, jelikož herci hodně im-
provizovali s diváky a hrál tam s nimi na pódiu Matyáš 
Jungmann. Zkrátka mě to moc bavilo a užil jsem si to. 

                                                  Adam Havelka
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…Pobavily mě jejich vtipy a promluvy s diváky. Divadlo 
může být dobrým způsobem, jak se něco dozvědět, ale je 
nejlepší, když to je zábavné, protože se to lépe pamatuje 
a nenudíme se.  

(Elen Hladůvková)

…Byla to komedie a zároveň tragédie. Bylo to takové smí-
šené. Představení bylo hezké, vtipné a dost hlasité. Divadlo 
je skvělý nápad, jak zaujmout lidi, aby se něco dozvěděli.                                                                                                                             
(Eliška Rolincová)

…Raději mám filmy než divadlo, protože to nemůže-
te ani přetočit, ani vrátit zpět a na filmy můžeme koukat  
v pohodlí domova…

( Viktorie Nahodilová)

…Bylo to hodně zábavné. Používali různá gesta a mimi-
ku, nejvíc mě pobavilo, jak mluvili s diváky, to asi hodně 
improvizovali. Měli dobré kostýmy a rekvizity, např. meče. 
V divadle se dá naučit třeba to, jak vypadala minulost, jak 
se lidi chovali a žili. Hercem bych být nechtěl, protože se 
někdy stydím. (Štěpán Otáhal)

                                                            
…Divadlo mám rád. To, co jsme teď viděli, bylo naučné i 

vtipné. Bylo to takové vyvážené.
                                                                           ( Daniel Malec)

…Mě to docela bavilo, hlavně když postříkali jednoho 
spolužáka. Bylo to srandovní a dalo se tomu rozumět. Hez-
ky vystupovali a uměli dobře hrát na kytaru. 

( Jan Halíř)

 …Na divadle mě překvapilo, že herci měli skvělou ná-
ladu, že byli zábavní a že do hry zapojili i nás. Taky jsem 
se dozvěděl nové informace, které se mi budou hodit do 
života. (Jakub Halíř)

 …Bylo to to vtipné a zábavné a trochu interaktivní. Hod-
ně se tam zpívalo. Líbilo se mi, jak pozvali spolužáka na 
podium. 

( Inna Michalová)
                                                                       
…Celé představení mě pobavilo, nejvtipnější se mi zdá-

lo Nebe na zemi. Bylo vidět, že herci jsou na jevišti ve 
svém živlu. Obdivuji, že to všechno zvládli jenom dva her-
ci a ani k tomu neměli žádné velké kulisy. Už se těším na 
další divadlo. ( Adéla Herůfková)

 …Mně divadlo nějak moc nevadí, ale kino s popcornem 
to nepřekoná. Leda by tam bylo jídlo free…

(XY)
                                                                                                      
…Hráli o životě, ale dělali z toho komedii. Pobavilo mě, 

že herci komunikovali s publikem. 
(Bára Mikulicová)                                                                                 

…Ke konci se herci zeptali, kdo se chce nechat dobro-
volně popravit. Hlásilo se mnoho žáků, vybrali jednoho 
sedmáka. Dělal tam velkou show. Šlo se na popravu, ale 
pošplíchali ho jenom vodou. Moc jsme si to užili. 

(Jonáš Kosík, Vojtěch Otáhal)

 …Jednalo se o komedii, ve které se nám herci snažili 
hravou formou vysvětlit a zahrát některé z her V+W. Herci 
často zapojovali diváky, např. při poslední hře vybrali di-
váka na popravu bazukou. Nakonec se ukázalo, že to byla 
jen vodní pistolka. Dobře jsme se pobavili.

 ( Adam Janošek, Vojtěch Komosný )

…Hráli o době druhé světové války, ale dělali směšné 
scénky. Byla to velká komedie o hodně tragické době. Po-
bavil nás jejich humor, bylo to dokonalé. Divadlo je dobrý 
způsob k pobavení a naučení se nových věcí, protože je to 
v jiném stylu. 

(Dominik Hasík, Marek Buchta)
                                                       
…Byla řeč o roce 1937, kdy vládl nacismus. Voskovec 

a Werich ve svých hrách převážně zesměšňovali nacisty 
a nacistický režim v čele s A. Hitlerem. Jejich vystoupení 
byly komedie, aby lidi, kteří se na to koukají, rozesmáli. 
Koncentračnímu táboru unikli na poslední chvíli. Odletěli 
do Ameriky. 

(Matyáš Fröhlich, Marek Veselý)
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Chvála divadla

V pátek místo učení
na divadlo jsme se dívali.
Všude slyšet hodně smání,
protože to dobře hráli.
S diváky si povídali taky
a nosili dobré převleky.
Dokonce jednoho kluka 
na jeviště pozvali
a taky to s ním skvěle zahráli.
Vodou ho tam postříkali
a my jsme jim zatleskali.

      Veronika Peřinová

Přijelo k nám divadlo,
koho by to napadlo?
O Voskovci a Werichovi hráli,
co všechno spolu dokázali.
Říkali spoustu vtipných vět,
pobavilo nás to hned.
Také z nacistů si dělali srandu,
že smíchem z toho padnu.
Rytíři tam také byli,
snad se nám tam nepobili?
Pistolkou vodní nás střelili,
divadlo jsme si pořádně užili!

   Tereza Mikulicová, Laura Secká
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Plavání ve verších
O tom, že plavání jde dětem, přesněji třeťákům, k duhu, 

svědčí následující řádky. Bylo jim báječnou inspirací. Jak ji-
nak by si tak parádně dokázali zaveršovat?

Plavání je vždycky prima,
učíme se nové hry. 
Když skočíme do vodičky,
plaveme jak velryby.  

          Adina Janošková
Plavky, brýle, ručník mám,
do bazénu skočím sám.
Plavu rychle jako ryba,
v bazénu je pěkná zima. 

           Ester Málková

Hustopečské plavání, to je prostě nej,
naskáčeme do bazénu, tam si všichni zaplavem.
Hrajem vodní pólo, plavem taky znak,
voda je můj kamarád a já plavu hodně rád. 

       Tomáš Petlák

Plavu, plavu jako ryba,
voda cáká, je to prima.
Voda šplouchá, já se směju,
slunce svítí, já se hřeju.

           Lola Kosíková

Dnes je ten den,
kdy na plavání pojedem.
Všichni do vody skočíme
a těla si smočíme. 

Dominik Líznar

Na plavání se těšíme,
se školou ve středu jezdíme.
Mýdlo, plavky, ručník máme,
na přezůvky nezapomínáme.
Po dlouhém koupání
autobus s námi do Kobylí uhání. 

      Šimon Sýkora

Běžím rychle do školy,
dneska máme závody.
Plavání je zábava,
ne každý v něm vyhrává.
Voda šplouchá, děti křičí,
výhra není nejdůležitější.
Když jsem s mými kamarády,
plavání mě nejvíc baví.

       Vilém Kutáč.
Žbluňk tam, žbluňk sem,
voda stříká jako blesk.
Na plavání mě to baví,
tam mám samé kamarády. 

       Julie Šlancarová

P.S. Což takhle jít si zaplavat, milí čtenáři?

V družině se nenudíme…

Bacily
Bacily jsou všude kolem nás a děti v družině s nimi umí 

zatočit. S mýdlem a vodou dokáží zázraky a bacily nemají 
šanci. A že ty bacily nejsou vůbec hezké, o tom svědčí vý-
tvory dětí.  

Malí kuchaři a kuchařinky 
Že si děti poradí s přípravou ovoce a zeleniny, doká-

zaly v nové kuchyňce. To se jim to tam umývalo, čistilo  
a krájelo! Všechny ty dobroty, pěkně (a samozřejmě vlast-
noručně) naservírované na táccích, si pak děti odnesly do 
družiny, kde  si na nich společně pochutnaly.
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Společně do lesa…

Aby se kolektivy jednotlivých oddělení lépe poznaly  
a více stmelily, pustili jsme se do společného díla. Téma-
tem projektu byl LES.

Každý si vyrobil různými technikami lesní zvířátka, stro-
my, rostliny i houby. Z toho všeho jsme pak všichni spo-
lečně vytvořili les. Můžeme teď do něj nahlédnout každý 
den, protože  zdobí stěnu naší herny.   

Vánoční jarmark za dveřmi…

…a my zase máme napilno. Všichni se snažíme, aby se 
naše výtvory líbily, abychom potěšili každého, kdo si je 
koupí.

                                                                     Vychovatelky ŠD

Jak vidno, v družině se pořád něco děje. A že úsilí  
a snaha paní vychovatelek nevyznívají naprázdno, o tom 
svědčí následující řádky. Jejich pisatelé zcela spontán-
ně svěřili papíru, jak se jim tu líbí.Hezké vysvědčení pro 
paní vychovatelky. Viďte?

Družina je nejlepší, s paní vychovatelkou se často za-
bavíme hrami. S kamarády si stavíme hezké stavby z lega. 
Skoro každý den chodíme na procházky ven. A když zrovna 
prší, no tak jsme uvnitř a hrajeme Uno s holkama a kluka-
ma. Občas jdeme navštívit první a třetí oddělení a tam si 
hrajeme s novými hračkami a kamarády.

Družinu a paní vychovatelku mám moc rád.
                                             Benjamin Kuchar

V družině je prima, to se ví,
tam se hrají hry a soutěží.
Tvoříme, stavíme, malujeme,
s kamarády si užijeme!

     Ester Málková

PŘEHLED KROUŽKŮ ŠKOLNÍHO KLUBU
Název Stupeň Vedoucí Název Stupeň Vedoucí

Čtenářský 1. N. Brdečková Matematika 2. J. Lovečková

Tvoření 1. M. Gremmelová Matematika 2. I. Slámová

Hudebníček 1. K. Hellerová Čeština 2. Š. Kubíková

Slunéčko 1. J. Otáhalová Čeština 2. S. Bartáčková

Náboženství 1. T. Krayzel Čeština 2. M. Slámová

Čeština pro cizince 1. S. Tesáková Čeština pro cizince 2. A. Hochová

Florbal 1. M. Melkus Angličtina 2. I. Slámová

Florbal 2. M. Melkus Kresba 2. P. Horáček

Florbal 2. M. Melkus Robotika, informatika 2. K. Vlasáková

Střelecký 2. V. Damborský Vaření, pečení 2. J. Šebestová

Košíková 2. A. Sovadinová Náboženství 2. T. Caha
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Za tajemstvím vesmíru
Ceněný fotograf, kreslíř, spisovatel, cestovatel a as-

tronom, člen mezinárodních asociací spojených s “ ne-
besy”. To všechno v jedné osobě ztělesňuje pan Petr  
Horálek. Své poznatky a zážitky si naštěstí nenechává 
pro sebe, ale dělí se o ně na přednáškách a besedách pro 
ty, kdo se o vesmír zajímají. V pátek 17. října jsme také 
v naší škole měli tu čest tuto vzácnou osobnost přivítat.

I když za dobu 45 minut tajemství vesmíru stačil sotva 
poodhalit, svým poutavým vyprávěním doslova rozšířil 
obzory všem, kteří měli tu možnost (a štěstí) se jeho 
přednášky zúčastnit.

Návštěva pana Horálka byla zcela jistě vítaným obo-
hacením a osvěžením běžné výuky a snad i vzbudila zá-
jem o tom, jak to vypadá a co se děje “ tam nahoře”.

Věřím, že mnozí z nás účastníků setkání se teď už na 
oblohu budou dívat tak trochu jinýma očima…

                                                              Jarmila Borovičková

Co si žáci z přednášky zapamatovali, hned poté v ho-
dině českého jazyka v 7.A zjišťovala a také zapsala p. uč. 
Kubíková. Některé údaje je možná lépe brát trochu s re-
zervou, podstatné je, že žáci poslouchali…

Dozvěděli jsme se, že se dá poznat, zda je planeta živo-
taschopná. Záleží to na její vzdálenosti od Slunce. Nesmí 
být ani moc daleko, ani moc blízko.

Život okolo naší Země - kdyby okolo naší planety byl 
nějaký život, vyspělý život, stále je nedokážeme identifi-
kovat, kvůli vzdálenosti od těch planet. A kdybychom sig-
nál od nich chytli, trvalo by to 4 000 000 let. 

10 planet je podobných naší planetě Zemi (mají atmo-
sféru, normální teplotu). 

V roce 2030 už bude postaven dalekohled (observatoř)  
v Chile ve velikosti tří basketbalových hal (přibližně 130 m). 

Světlo letí 300 000 km/s a kdyby letělo 1 rok, tak by to 
bylo 9 460 800 000 000 kilometrů. Tomu se říká světelný 
rok. A kdyby na druhou stranu dali zrcadlo, tak by se odraz 
vrátil za 3 vteřiny. 

Také čtvrťáci si něco zapamatovali…

…Povídali jsme si o UFO (co to znamená) a o hvězdách 
a jak vznikla naše planeta. Dozvěděli jsme se, že vesmír je 
složený z plynů a prachu. Bylo to hrozně zajímavé…

…Pan Horálek nám ukazoval různé fotky vesmíru a řekl 
nám, jak se tam měří vzdálenost…Ptal se nás, jestli věříme 
na jiné civilizace…

…Byla objevena nová planeta…
…Ve vesmíru je víc než miliarda hvězd…
…Na pozorování vesmíru vynalezli obří dalekohled
…Je větší než vysílač Ještěd…

Shakespeare v Radosti
Hlediště brněnské Radosti takřka celé pro sebe měla 5. 

listopadu naše škola, když sem žáci 6.-9. ročníku vyrazili na 
představení Shakespearovy hry Sen noci svatojánské. Přes-
tože se zde jedná o příběh víceméně pohádkový, není úplně 
jednoduché se v něm orientovat, neboť má několik dějových 
linií. A to všechno ve verších. Každý si však, podle svého věku, 
již získaných vědomostí, poznatků zkušeností, zájmů atd. 
může najít něco, co ho obohatí, potěší. Ať už je to příběh sám, 
výkony herců, nápadité kostýmy, nádherné loutky, důmyslné 
kulisy či hudební a pohybové kreace. Důkazem toho, že si ka-
ždý to něco pro sebe objevil, bylo ukázněné chování žáků bě-
hem představení. Úplně samozřejmé dnes už není ani vhodné 
oblečení, jímž podtrhujeme onen sváteční pocit, který k ná-
vštěvě  divadla patří. O to více je třeba ocenit přístup většiny 
našich žáků. Pěkným - a zcela nečekaným - gestem to ocenil 
také představitel role Shakespeara, když se po závěrečném 
potlesku na jeviště vrátil. Nabídl odpovědi na případné dota-
zy a zajímal se o názory žáků na představení. Nebránil se ani 
společnému fotografování. Hezký bonus zájezdu do Radosti.

                                                     Jarmila Borovičková

Ve škole jsme představení společně- jako vždy- rozebra-
li. Zde jsou postřehy z hodin českého jazyka v 7. a 9. třídě.

…Touhy, omyly, záměny i sny, které se pletou s realitou. 
Ve Snu noci svatojánské se city i osudy všech hrdinů pro-
pletly tak, že v tom měl zmatek i samotný Puk. 

…Neztratili jsme se v kouzelném lese, kde nic není tak, 
jak se zdá.

…Sen noci svatojánské = láska a pořádná dávka chaosu 

…Kouzla lítala vzduchem, city se zamotaly a les se pro-
měnil v jedno velké divadelní hřiště. 

… Láska nikdy není jednoduchá, zvlášť, když do ní zasáh-
nou kouzla.

…Po představení herec ztvárňující W. Shakespeara vy-
šel zpět na jeviště před oponu a zeptal se, kolik je nám 
let, zda jsme všemu rozuměli. Byl prostor pro naše dotazy  
a ochotně se podepsal a vyfotil se zájemci z našich řad. 

                                                                             Šárka Kubíková

A co o divadle žáci 6.-9. ročníku napsali ?
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Toto divadlo se mi líbilo víc než to v Kobylí, protože 
je víc profesionální. Chtěla bych být herečkou, protože 
mě baví monology, vžít se do dané postavy a ukázat své 
emoce. Moc jsem nechápala příběh, ale cítila jsem, že šlo  
o lásku, kouzla a zmatek. Líbilo se mi, jak byli herci emo-
cionální (emoce dokázali vyjádřit i beze slov), legrační  
a trapní. Říkám trapní, protože je mi líto Heleny jako po-
stavy i jako herečky. Kvůli tomu kouzlu se musela chovat 
jako pes, protože se chtěla zalíbit Demetriovi. Zaujaly mě 
kostýmy a světla, která dělala hezkou atmosféru.

                Sára Gajdová

…V příběhu vystupovali čtyři mladí milenci. Hermie sice 
miluje Lysandra, ale její otec ji chce provdat za Demetria. 
Proto milenci spolu utečou do lesa, kde se to díky kouz-
lům krále Oberona a jeho služebníka Puka všechno zamo-
tá. Byl tam kouzelný květ, který způsobí, že se lidi zamilují 
do prvního člověka, kterého uvidí. Nakonec se kouzlo zase 
květem zruší, vše se vysvětlí a hra končí svatbou, nebo 
spíš svatbami. Bylo to těžké na pochopení, ale dalo se to 
zvládnout.

                                               Štěpánka Čeperová

…Začátek jsem moc nepochopila, ale pak se to zlepšilo. 
Celkově se mi to moc líbilo. A zvlášť světelné efekty. …

 (Gabriela Grégrová)

…Bylo to fakt super. Bylo to o známé divadelní hře. Lí-
bilo se mi, jak to ti herci zahráli a prožívali. Měli to krásně 
promyšlené, scénář i atmosféru. Jména postav byla divná, 
ale originální. Děj byl takový těžší na pochopení, ale cel-
kově to bylo výborné. 

( Daniel Malec)

…Bylo to o dvou zamilovaných párech, které se ale na 
začátku nemohly vzít, protože nějaký pán to nechtěl. Tak 
se ti zamilovaní rozhodli, že utečou, ale její sestra je na-
práskala, takže je nachytali. Nakonec se všichni spolu vza-
li, dali si večeři a žili šťastně až do smrti.

 (Lukáš Otáhal)

…V tomhle divadle to bylo moc hezké. Herce bylo slyšet 
až dozadu. Hra se odehrávala v Athénách. Skoro všichni 
herci ( i herečky) byli celí bílí, ale jeden byl v černém, dal-
ší - král- měl na hlavě zlatou čelenku a třetí byl červený 
skřet. Moc se mi to líbilo, určitě bych tam ještě jela. 

(Eliška Horáková)

…V 7:30 dojely dva autobusy normální  a jeden dvoupa-
trový. My jsme seděli v tom dvoupatrovém, dole na čtverce 
se stolem. Připadali jsme si jako prezidenti. Udělali jsme 
si tam kroužek jezení. Donesli jsme hašlerky a krabičku 
kokin. Divadlo bylo to o tom, že Hermie byla zamilovaná 
do Lysandra a on do ní taky. Helena byla zamilovaná do 
Demetria, ale ten byl zamilovaný do Hermie. Ten příběh 
byl velmi zamotaný. Ale výlet se nám  líbil. 

(Vít Kapusta, Ondřej Lukáš)

                                                                                   
…Nám se hodně líbily kostýmy, nejvíce oblek prasete. 

Bohužel ho ke konci upekli stejně jako ostatní zvířata. Jed-
no zvíře však neupekli - osla. Moc jsme si to užili a těšíme 
se na další divadlo. 

(Jonáš Kosík, Lukáš Varmuža)
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…Představení bylo určitě zajímavé a originální. Herci 
měli propracované oděvy. Taky nás zaujalo, že Shakespe-
are celou dobu nacvičoval představení se zvířaty, ale na 
konci ta zvířata byla upečená. Postava Puka, skřítka a sluhy 
vévody, se ke konci stala nějakým ďáblem, který tam lítal, 
ale to je asi jediné, co jsme tam opravdu nechápali.

 (Anastasiia Liang, Běla Kočková)

Divadlo bylo docela zajímavé. Dohromady tam bylo 11 
postav. Děj se odehrává v Athénách nebo athénském lese. 
Byla tam postava jménem Puk. Vtipálek, rošťák, popleta. 
Manipuluje s lidskými osudy a vůbec se za to nestydí. Měl 
na sobě červené kalhoty a bundu, botu měl každou jinou 
barvy. Další postava - Lysandr - je věrný, odhodlaný, zami-
lovaný do Hermie, která byla taktéž zamilovaná do Lysan-
dra. Hermie byla impulzivní, odvážná a sebevědomá.

                                                                 David Vajbar

…Děj se převážně točill kolem čtveřice milovníků.  
A přestože vztahy mezi nimi byly složité a pořád se měni-
ly, všechno bylo dobře vysvětleno, ba dokonce znázorně-

no na kulisách. Obecně byl celý děj, až na konec, který byl 
urychlený a nedával moc smysl, srozumitelný. V divadle 
jsem se ale rozhodně nenudil a kdybych mohl, jel bych 
znovu.

                                                       Šimon Havelka

…Nikdo nebyl lepší než Puk- rarach! 
(Jakub Muzyka)

Divadlo
Ráno jsme se před obchodem sešli,
kam přijely tři autobusy,
abychom se tam všichni vešli.
Divadlo uváděl jeden pán,
co si na Shakespeara hrál.
Komedie to celé bylo,
hodně vtipných věcí se tam přihodilo.
Zahráli to dobře, to jo,
a všechno i dobře skončilo.
Jak jsem domů dojela,
rodičům jsem to povyprávěla.
                                   Veronika Peřinová
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Těšíme se na Vánoce, 
ale kapři asi ne…

 Aspoň tak se to jeví po přečtení kapřích příběhů z dílny našich 
sedmáků…

Kaprův úděl
V jedné řece žil byl jeden kapr. Jednoho prosincového dne 

si plaval jako vždycky, když najednou se objevili rybáři. Naho-
dili prut a kapra vytáhli. Odvezli ho k obchodu do kádě. Tam 
si ho vybrala nějaká rodina. Doma ho dali do vany. Teď musí 
nastat ta smutná událost. Kapra musí připravit o život, aby si 
ho mohli dát na vánoční stůl. Jeho poslední cesta vedla na 
vánoční talíř k bramborovému salátu. A to je kaprův konec. Ale 
talíř byl aspoň pěkný a salát dobrý.

                                                              Viktorie Nahodilová

Do Číny to nestihl…
Kapr Oskar se sotva vrátil z výletu do Kanady a už ho 

chytili rybáři do sítě. Ocitl se v kádi plné kaprů. Nevěděl, 
co má dělat, věděl ale, že pokud se odtud nedostane, tak 
skončí v něčím žaludku. To samozřejmě nechtěl, proto-
že ještě nebyl v Číně, jak si plánoval, a nehodlal o to přijít. 
Ale než stačil něco vymyslet, vylili je z kádě do vany a už 
si ho lovila jakási vysoká osoba. Hodila ho do pytlíku a ně-
komu ho podala. Oskar věděl, že tohle nedopadne dobře  
a že brzy skončí na talíři. To fakt nečekal. Odešel do kapřího 
nebe, smutný, že místo do Číny se podíval do člověčího žalud-
ku. Snad už je mu dobře.

                                                                      Anna Bukovská

Nečekaný konec
Žil byl jednou jeden kapr, který byl vzácný. Ten, kdo by 

ho totiž chytil, by vyhrál auto a peníze. Vy si možná říká-
te, že chytit nějakého kapra není přece žádný problém. Tak 
musím zmínit, že má IQ člověka… Jednou si šel jistý pan 
Pavel se psem Vilíkem na ryby. Moc toho vzácného kapra 
chtěli chytit, protože byli chudí. Jenže uběhly tři hodiny,  
a pořád nic. Kapr si zatím klidně plaval. Po čase mu vyhládlo a 
díval se, co by snědl. Když uviděl v dáli jakousi kuličku, hned 
se po ní vrhl. Nenapadlo mu, že je to past. To už Pavel cítil, že 
se začal hýbat prut. Zabral a kapr byl chycen. S radostí  běžel 
domů, Vilík hned za ním. Protože už byla tma, dal kapra do 
vany, že ho ráno očistí. Jenže Vilíkovi večer vyhládlo a kapra 
snědl. Když to Pavel ráno zjistil , velice se rozzlobil a Vilíka 
vyhnal. A tak neměl ani kapra, ani psa.

                                                                       Jan Halíř 

Smutný osud
Bylo nebylo, žila jedna krásná rodina, do které se narodil 

malý kapřík Venca. Venca měl štěstí, že se narodil do rodiny, 
která vládne všem kaprům. Venca a jeho táta Kamil mají skvě-
lou mámu Lucii, která vaří jelení hřbet s houbovou omáčkou a 
hranolkama (jsou speciální). Všichni spolu žijí ve velkém ryb-
níku vedle krásného domu s bazénem. Jeho obyvatelé jsou 
zkušení rybáři a pořád vyhrávají hromadu rybářských závodů. 
Doma si pak dělají kapří steaky, sushi, řízky, ale hlavně rybí 
(kapří) oreo. Jednou si Venca našel kapřího kamaráda Vencipi-

la. Spolu si pěkně plavali, ale Vencipil si jednoho dne řekl, že 
by už chtěl plavat sám. A tak vyplul do velkého rybníku. A pak 
se stala velká chyba. Chytil se do sítě rybářům, těm z domu s 
bazénem. To už se ale mezitím Venca rozhodl, že popluje za 
ním. A chytil se do stejné sítě jako Vencipil. A představte si: 
rybáři vylovili síť plnou kaprů, ale na Vánoce si vybrali jenom 
Vencu a Vencipila. Ti dva už si nic nepamatují, ale jejich máma 
se jenom smutně  dívala, jak z nich dělají kapří sushi.

                                                                                Jakub Halíř

Doma je doma…
Luboš byl velice zvědavý kapr, který už proplaval růz-

né řeky a říčky. Všude ho znali, protože vždy, když připlul 
do nové řeky, seznámil se  s ostatními rybami. Chtěl pro-
plout všemi českými řekami a objevovat různé tekoucí vody  
a různé druhy ryb. Jednou, po dlouhém hledání, konečně na-
šel řeku, ve které nikdy nebyl. Voda byla špinavější, než na 
jakou byl zvyklý, takže skoro ani neviděl na cestu. Naštěstí 
potkal štiku Magdalénu, která mu pomohla řeku proplout. Byl 
z té cesty tak unavený, že ho ta jeho zvědavost úplně přešla. 
Raději se vrátil k rodině. Protože doma je  doma.

                                                                      Elen Hladůvková

Loňské deváťačky si rády zabásnily. Do uzávěrky vánoční-
ho čísla to však nestihly, a tak následující verše (včetně těch 
na titulní straně) berme jako sice opožděný, ale milý dárek.

Čím jsou pro mě Vánoce?
Svátek, co přichází jednou po roce,
kdy rodina je spolu
u jednoho stolu.

A spojuje nás jedno velké přání-
mít srdce laskavé.
A přejeme to i tamhleté paní,
co se lidí stále straní.

A dobrou večeři si dáme,
i talíř navíc nachystáme.
To už by mohl být konec,
jenže v tom zazvonil zvonec.

Stromeček se celý třpytí,
oči dětí se rozsvítí.
Dárky pod ním čekají,
všichni si radostí zpívají.

    Kateřina Hrabcová, Barbora Obadalová

Příklad jednoho přání (žáka čtvrťáka)bychom tu měli …
…Na Vánoce, než jdeme ke stromečku, máme na večeři 

lososa. Maminka říká, že když se nenajím, nebudou dárky. 
Letos si přeju čtyřkolku, ipad a benzín do čtyřkolky. 

(Patrik Hotový)
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Přejeme Vám pěkné 
adventní dny, příjemné 
prožití vánočních svátků 
a úspěšný nadcházející 
rok 2026.
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